
■　調査期間：　2012年12月27日（木）～2013年1月17日（木）

■　調査方法：　マイナビ会員にＷEB DMを配信。その後、定期的に新規登録会員にＷEB DMを配信。
　　　　
■　有効回答数：　5,700名　[内訳：文系男子 1,020名　理系男子 1,106名　文系女子 2,529名　理系女子 1,045名]

■1：スマートフォンについて
（1） 保有している携帯電話の種別をお答え下さい。（SA)
（2） スマートフォンは就職活動のどのような場面で役立つと思いますか。（MA）
（3） 【スマートフォン利用者限定】系統のアプリで就職活動によく利用しているものは何ですか。（MA)

■2：インターネットの利用について
（4） 自宅に保有しているPCはどのような種類のものですか。（MA）
（5） インターネットをどんなことに利用していますか。（MA）
（6） 1日の平均的なインターネット利用時間はどの程度ですか。（SA）
（7） 下記のフリーメールの内、利用しているものを全て選択して下さい。（MA）
（8） 前問でフリーメールを利用していると回答された方、利用している理由を教えて下さい。（MA）

■3：SNSの活用について
（9） よく利用するソーシャルメディア・SNSのサービス名を教えて下さい。（MA)
（10） 就職活動におけるFacebookなどの実名を伴ったソーシャルメディア・SNSの活用状況を教えてください。（SA)
（11） 前問で「積極的に利用」「一定の範囲で活用」とお答えの方。その活用方法はどのようなものですか。（MA）
（12） 前問で「あまり活用していない」「利用する予定はない」とお答えの方。活用しない理由はなんですか。（MA）

■4：コミュニケーションツールと情報メディアについて
（13） 友人との主なコミュニケーションツールを選択してください。（SA)
（14） 一日の内、実際にそのツールを使って友人とコミュニケーションしているのは何時間程度ですか。（SA)
（15） 情報源として最も利用しているメディアはどれですか。（SA)
（16） 情報源として最も信頼度が高いメディアはどれですか。（SA)

■5：アルバイトとお金について

（17） 定期的なアルバイトは何をしていますか。（MA)
（18） アルバイトをしている方にお聞きします。現在アルバイトは週に何日程度していますか。（SA)
（19） アルバイトで月平均どの程度の収入がありますか。（就職活動開始前の時点で）（NA)
（20） 現在自宅住まいですか、一人暮らしですか。（SA)
（21） 自宅以外の方にお聞きします。仕送りは月平均どの程度ですか。（SA)
（22） 1ヶ月に自由に使えるお金はどの程度ですか。（生活費・食費を除く）（SA)

■6：現在と将来のライフスタイルについて

（23） 学校には週何日通っていますか。（SA)
（24） 平均的な一日の授業（ゼミ・研究室含む）受講時間の合計はどの程度ですか。（SA)

（25） グローバル化が叫ばれる中、卒業後すぐに海外で働きたいと思いますか。（SA)

（26） 日本以外で働くとしたら、どの地域で働いてみたいと考えていますか。（MA)

（27） 残業について、あなたの考えに近いものを選んでください。（SA)

（28） 結婚後の仕事に関してどのように考えていますか。（SA)
（29） 子育てについて、あなたの考えに近いものを選んでください。（SA)

※調査結果は、小数点第2位を四捨五入しております。そのため、グラフ及び表の和が100.0%にならないものがございます。予めご了承ください。

SA・・・Single Answer MA・・・Multi Answer NA・・・Number Answer
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■　学生の属性データ
回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

男子 2,126 37.3% 文系 3,549 62.3% 文系男子 1,020 17.9%
女子 3,574 62.7% 理系 2,151 37.7% 理系男子 1,106 19.4%

総計 5,700 100.0% 総計 5,700 100.0% 文系女子 2,529 44.4%
理系女子 1,045 18.3%

総計 5,700 100.0%

■　都道府県別分布データ
地域
区分

都道
府県

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計
地域
区分

都道
府県

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計

北海道 北海道 50 53 72 48 223 滋賀県 16 24 38 16 94
青森県 11 6 12 10 39 京都府 71 50 131 53 305
岩手県 1 4 8 13 26 大阪府 110 95 265 85 555
宮城県 18 29 51 24 122 兵庫県 75 38 158 59 330
秋田県 5 10 2 6 23 奈良県 16 12 57 29 114
山形県 3 7 11 13 34 和歌山県 2 6 17 5 30
福島県 3 2 10 3 18 鳥取県 0 7 2 4 13
茨城県 19 36 36 14 105 島根県 2 5 7 2 16
群馬県 12 8 16 12 48 岡山県 7 21 31 27 86
栃木県 5 9 13 10 37 広島県 10 27 63 22 122
千葉県 58 57 160 47 322 山口県 9 12 25 10 56
埼玉県 50 54 91 53 248 徳島県 4 7 6 11 28
東京都 167 135 371 112 785 香川県 6 4 8 5 23
神奈川県 93 92 227 105 517 愛媛県 5 12 32 6 55
山梨県 6 10 24 1 41 高知県 2 4 12 5 23
新潟県 11 21 30 18 80 福岡県 38 57 121 52 268
長野県 5 10 7 6 28 佐賀県 5 6 9 6 26
富山県 6 9 9 7 31 長崎県 4 8 28 15 55
石川県 5 13 20 16 54 熊本県 5 13 36 14 68
福井県 1 12 4 8 25 大分県 8 6 10 2 26
静岡県 11 16 33 12 72 宮崎県 1 4 5 9 19
愛知県 60 66 171 44 341 鹿児島県 4 5 6 6 21
岐阜県 10 13 35 11 69 沖縄県 4 4 17 1 26
三重県 5 7 29 8 49 海外 海外 1 0 3 0 4

総合計 1,020 1,106 2,529 1,045 5,700

■　ウェイトバック比率

■　参考データ

関西

九州

東北

中国

北陸

東海

四国

甲信越

関東

文理男女別データはウェイトバック集計を行っています。ウェイトバック集計とはアンケート回答者の属性構成比率が実際の
属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計することです。

2014年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調査を基に行っています。基準
数値は2012年12月公表の平成24年度学校基本調査より、大学3年生・院1年生の在籍数から男女比を参照しています。

2013年卒「マイナビ大学生のライフスタイル調査」
調査期間： 2011年12月26日（月）～2012年1月15日（日）
有効回答数： 6,123名

2012年卒「大学生のライフスタイル調査②」
調査期間： 2010年12月24日（金）～2011年1月12日（水）
有効回答数： 4,399名

 　



T O P I C S

学生のスマートフォン保有率は83.9％。友人とLINEや携帯メールで連絡
を取り合い、週2.5日はアルバイト、週4.4日は学校に通う。将来は「夫婦
共働き」が7割、「育児休暇を取って子育て」を5割の学生が希望。

インターネット依存の話題が取り沙汰されることもあるが、

就職活動学生のインターネット閲覧時間は1時間～2時間が

28.4％で最も多かった。1時間～4時間の合計が70.9％と、大

半の学生は1日数時間程度の利用に留まっているようだ。

文理男女別では理系男子において4時間以上の合計が

27.2％と、全体（20.4％）より高くなっている。これは研究室に

滞在する時間が長いことが影響していると推察される。
インターネットの主な利用方法としては「検索サイトで調べ
物をする」が86.1％と最も高かった。続いて「交通手段や地図
を調べる」が79.3％、「動画を見る」が74.7％となった。スマー
トフォンの通信環境が整い、動画情報や位置情報を利用しや
すくなったことが要因と考えられる。
フリーメールの利用率についてもGmailが前年比17.6pt増

の71.5％となるなど、全体的に利用率が高まっている。これ
は従来の携帯電話から、スマートフォンへの移行が利用率を
引きあげていると考えられる。
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スマートフォンの保有率は前年比で24.6pt上昇し83.9％と、
大半の学生が保有している環境となった。
就職活動では「企業セミナーの予約・確認」「地図の閲覧」
「企業からのメッセージ確認」に役立つとする回答が多い。
また、女子学生中心に「SNSで学生同士の情報共有」も増加
しており、活用の幅も広がっている。
アプリの利用については「電車乗換アプリ」や「地図アプリ」
の利用が群を抜いて高く、セミナーや説明会参加に活用し
ていることがわかる。
スマートフォンは就職活動には欠かせないツールとして、
学生に利用されていることがわかる結果となった。
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■2：インターネットの利用について（Ｐ.2）
□インターネットは検索サイトの利用の他に、地図機能や動画閲覧が中心に。

■1：スマートフォンについて（Ｐ.1）
□学生のスマートフォン保有率は24.6pt増の83.9％。よく利用するアプリは「電車乗換」と「地図」。

■3：SNSの活用について（Ｐ.3）
□よく利用するSNSはFacebook、LINE、Twitterが三つ巴。SNSを実名で就活に利用することに対し、意見分かれる。

よく利用するSNSでは「Facebook」が前年比25.4pt増の
61.7％でトップとなった。2番目に多かったのが、今回選択肢
に追加した「LINE」で59.6％、「Twitter」は前年比11.8ｐｔ増の
58.4％と三つ巴の状況となっている。
実名をともなったSNSの就職活動における活用について
は、「利用する予定はない」が前年比15.5pt減の31.1％とな
る代わりに、「（積極的に+一定の範囲で）活用する」が7.0ｐｔ
増の36.5％、「あまり活用したくない」が8.5pt増の32.4％と意
見が分かれている。
SNSを「（積極的に+一定の範囲で）活用する」学生の活用
方法は「企業ページを閲覧する為」72.3％や、「就職仲間と
情報交換するため」41.9％など、主に情報収集・情報交換
のツールとして利用しているようだ。
一方、SNSを「あまり活用したくない」と「利用する予定はな
い」学生の理由として「プライベートなものなので見られたく
ないから」が前年比17.8pt増の46.1％となるなど、プライ
ベートな利用を優先する傾向が強まっている。
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■4：コミュニケーションツールと情報メディアについて（Ｐ.4）
□友人との主なコミュニケーションツールは「LINE」と「携帯メール」。利用時間は30分～1時間程度が7割強。
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日頃、友人と連絡を取る主な手段としては「LINE」が
39.7％でトップとなった。仲間（グループ）内で気軽にコミュ
ニケーションをとれる事が学生の心を捉えたようだ。「携帯
でのメール」も39.6％と拮抗している。
利用時間は0.5時間が45.5％、1時間程度が29.3％と比較
的短い時間でコミュニケーションをとっている。いづれも短
文でやり取りをする為、あまり時間をかけずにやりとりを楽
しんでいるようだ。
地域別の比較では関西がLINEの利用率が高い一方、東
北が最も低くなっている。これはスマートフォンの保有率に
比例しており、東北では携帯メールの利用率が最も高く
なっている。

■5：アルバイトとお金について（Ｐ.5）
□アルバイトは週平均2.5日で、月平均で47,660円の収入。仕送り額は若干増加。

アルバイトの仕事内容としては「教育系（家庭教師、塾講
師、インストラクターなど）」に従事する割合が12年卒比3.1
ｐｔ増の16.0％で最も高い。
一方、「アルバイトをしたことがない」学生が12年卒比3.7
ｐｔ増の28.7％と増えている。平均回数も減少傾向にあり、
アルバイト経験を積んだ学生は少なくなっている。
アルバイトしている学生の平均額を12年卒と比較したと
ころ、若干増加傾向にあり、月平均は47,660円となった。
地域別に比較すると、東北が38,793円で最も低くかった。
国公立と私立では私立の方がアルバイトを実施している
割合が高い。
自宅通学比率は12年卒の59.4％から若干上昇し、14年
卒では61.3％となった。
自宅外から通学する学生への仕送りは「5万円以上」の
回答合計が12年卒比4.8ｐｔ増の47.1％と増加しており、2年
前よりは親の支援が手厚くなっていると推察される。
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■6：現在と将来のライフスタイルについて（Ｐ6）
□通学は週平均4.4日。理系学生や国公立の学生は通学日数が多く、授業の受講時間が長い。

□海外で働きたいと考える学生は4割。結婚後は夫婦共働きとする割合が7割。
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学生は週平均4.4日学校に通学している。1日の授業受
講時間（ゼミ・研究室含む）は「3時間以上～4時間未満」が
26.7％で最も多く、平日はほぼ大学に通い、複数の授業を
受けていることが分かる。
特に理系に関しては理系男子で5.1日、理系女子で4.9日
と通学日数も多く、授業の受講時間も「8時間以上」が理系
男子で23.4％、理系女子で19.7％と多い。
国公立と私立では国公立の方が平均通学日数が多い傾
向にある。

友人との主なコミュニケーションツール

アルバイトの月平均収入及び週平均勤務日数

通学日数
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すぐに海外で働いてみたい

すぐにではないが将来は海外で働いてみたい

特に海外で働きたいとは考えていない

絶対に海外では働きたくない

卒業後すぐに海外で働きたいと思うか

将来のライフスタイルについて海外での就労を望む学生
は 4割に留まった。日本以外で働くとしたらどの地域が良
いかの問では「北米」59.9％、「欧州諸国」58.8％となり、北
米や欧州に比べ、成長の見込まれるアジア圏を志望する
割合は低かった。
結婚後は「夫婦共働きが望ましい」とする回答が68.3％と
大勢を占めている。男子学生も6割が共働きを望んでお
り、厳しい経済環境を鑑み、安定した収入を得る上で必要
な手段として考えているようだ。
子育てについては女子学生中心に「育児休暇を取って
積極的に子育てしたい」が53.7％となった。男子学生でも3
～4割は育児休暇を取って子育てすることを希望してい
る。

 　



14年卒ライフスタイル調査

択一回答（SA) 複数回答（MA) 数値回答（NA)

■1：スマートフォンについて
（1）保有している携帯電話の種別をお答え下さい。（SA)

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045
スマートフォン（ｉPhone） 37.4% 39.9% 31.4% 40.5% 34.9%
スマートフォン（Android） 45.3% 43.7% 47.8% 44.5% 47.2%
スマートフォン（ＷｉｎｄｏｗｓＰｈｏｎｅ等） 1.2% 1.1% 1.0% 1.5% 1.1%
スマートフォン以外の携帯電話 15.9% 15.1% 19.7% 13.5% 16.6%
携帯電話を持っていない 0.1% 0.2% 0.1% 0.0% 0.2%

スマートフォン保有率 83.9% 84.7% 80.2% 86.5% 83.2%

（2）スマートフォンは就職活動のどのような場面で役立つと思いますか。（MA)
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 13年卒：全体

回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045 3,488
企業セミナーの予約、確認 78.8% 78.2% 67.7% 87.0% 82.3% 86.0%
面接の予約、確認 57.2% 57.4% 48.7% 62.6% 60.5% 58.0%
スケジュールの管理 41.9% 43.1% 53.5% 33.3% 36.7% 37.4%
企業からのメッセージの確認 71.0% 67.4% 63.8% 78.9% 75.1% 74.6%
地図の閲覧 76.0% 73.1% 76.9% 76.8% 80.6% 69.1%
Twitter、Facebook等のSNSで学生同士の情報共有 38.8% 38.1% 30.5% 45.8% 39.9% 27.8%
Twitter、Facebook等のSNSで企業の情報収集 34.6% 34.7% 25.4% 41.8% 34.4% 28.4%
企業研究や業界研究 32.4% 32.5% 26.3% 35.9% 36.4% 27.2%
エントリー 44.3% 42.3% 32.4% 55.0% 46.9% 44.7%
その他 1.8% 2.5% 1.5% 1.5% 1.4% 1.0%
就職活動には役立たない　※ 1.6% 2.0% 2.5% 0.6% 1.1% -
※は今回より選択肢に追加 保有者のみ回答

（3）現在、スマートフォンをご利用の方にお聞きします。
以下の系統のアプリで就職活動によく利用しているものは何ですか。（MA)

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 4,773 855 878 2,174 866
電車乗換アプリ 74.7% 74.4% 71.1% 77.6% 75.2%
地図アプリ 71.1% 71.3% 77.6% 66.1% 71.0%
就職サイトのアプリ 37.4% 35.3% 28.5% 46.0% 37.6%
SPI・一般常識系アプリ 12.4% 12.4% 8.8% 15.1% 12.4%
就活用語・ノウハウ系アプリ 6.0% 7.0% 6.3% 5.4% 4.4%
ニュース集約系アプリ 16.3% 20.0% 14.5% 15.3% 11.7%
スケジュール管理アプリ 22.7% 24.4% 32.8% 14.5% 20.0%
パスワード管理アプリ 4.7% 4.8% 5.2% 4.0% 5.1%
バーコード読み取りアプリ 28.3% 27.7% 26.1% 31.0% 26.6%
データ共有アプリ（Dropbox等） 10.6% 10.5% 17.0% 6.9% 8.3%
メモ系アプリ 20.9% 22.9% 21.8% 18.2% 21.5%
アプリを就活に利用していない 5.3% 4.7% 5.7% 5.2% 6.9%
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14年卒ライフスタイル調査

択一回答（SA) 複数回答（MA) 数値回答（NA)

■2：インターネットの利用について
（4）自宅に保有しているPCはどのような種類のものですか。（MA）

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045
ノート型PC 86.3% 84.8% 83.7% 88.1% 91.7%
デスクトップ型PC 26.2% 24.9% 33.6% 23.0% 22.3%
タブレット型PC（iPad、iPad mini） 5.0% 5.9% 6.8% 3.3% 3.5%
タブレット型PC（kindle、Nexus等、iPad以外のタブレット） 3.4% 3.6% 5.6% 1.9% 1.7%
持っていない 1.3% 2.4% 1.0% 0.7% 0.8%

(5)インターネットをどんなことに利用していますか。（MA）
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045
ソーシャルメディア・SNSへの書き込みをする 65.9% 63.7% 57.1% 74.5% 67.9%
写真などのデータを共有する 36.8% 32.4% 29.7% 45.2% 42.5%
検索サイトで調べものをする 86.1% 83.0% 84.7% 88.8% 91.4%
Wikipediaなどから知識を得る 66.4% 65.0% 68.7% 64.6% 71.1%
交通手段や地図を調べる 79.3% 75.9% 78.6% 81.8% 84.8%
知りたいことを質問する 12.3% 13.1% 12.7% 12.2% 9.1%
ニュースを見る 64.8% 66.9% 69.5% 60.5% 59.9%
コラムや小説、有名人のブログを読む 27.2% 21.7% 18.9% 37.9% 32.2%
チケットなどの予約・手配 50.1% 42.6% 47.1% 57.9% 56.7%
チャット 13.4% 13.8% 14.9% 12.5% 10.9%
ゲーム 26.2% 25.7% 29.7% 24.5% 24.0%
買い物をする 56.7% 55.9% 58.3% 56.8% 55.3%
音楽などのダウンロード 25.2% 27.3% 21.1% 25.5% 27.9%
動画を見る 74.7% 75.4% 75.4% 73.9% 72.9%
その他 4.5% 4.9% 5.1% 3.4% 5.2%
利用しない 0.1% 0.0% 0.2% 0.1% 0.1%

(6)1日の平均的なインターネット利用時間はどの程度ですか。（SA）
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045
全く見ない 0.3% 0.5% 0.2% 0.2% 0.0%
 15分以内 0.3% 0.1% 0.6% 0.2% 0.2%
 30分以内 2.5% 3.0% 1.4% 2.7% 2.7%
 30分以上1時間未満 5.8% 6.7% 4.5% 5.9% 5.9%
 1時間以上～2時間未満 28.4% 31.0% 23.5% 29.7% 27.9%
 2時間以上～3時間未満 20.1% 19.1% 20.6% 20.8% 19.4%
 3時間以上～4時間未満 22.4% 22.5% 22.0% 22.2% 23.8%
 4時間以上～5時間未満 7.3% 6.4% 8.4% 7.2% 7.5%
 5時間以上～6時間未満 6.9% 6.7% 9.0% 5.8% 6.2%
 6時間以上～7時間未満 2.2% 1.2% 3.3% 2.3% 2.3%
 7時間以上～8時間未満 1.1% 0.4% 1.7% 1.1% 1.3%
 8時間以上 2.9% 2.5% 4.8% 1.9% 2.7%

（7）下記のフリーメールの内、利用しているものを全て選択して下さい。（MA)
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 13年卒：全体

回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045 6,123
Gmail 71.5% 71.0% 76.0% 69.3% 68.5% 53.9%
Yahoo!メール 55.5% 55.7% 60.3% 51.7% 54.9% 51.3%
Windows Liveメール（Hotmail） 16.0% 15.4% 18.9% 14.8% 14.4% 13.5%
gooメール 3.6% 4.1% 3.9% 2.7% 4.0% 3.3%
その他のフリーメール 5.9% 5.1% 6.3% 6.5% 5.4% 5.5%
利用していない 6.0% 6.8% 3.5% 6.8% 7.1% 14.6%

（8）前問でフリーメールを利用していると回答された方、利用している理由を教えて下さい。（MA)
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 13年卒：全体

回答数 4,980 888 1,005 2,169 918 5,123
どのPCからでも閲覧・送受信できるため 73.5% 73.3% 82.3% 67.2% 70.7% 66.0%
携帯やスマートフォンからでも閲覧・送受信できるため 62.0% 61.3% 58.6% 66.5% 59.5% 44.7%
スケジュール帳など付属の機能が利用できるため 8.1% 8.4% 14.1% 3.6% 5.4% 7.3%
個人情報漏えいリスクを考えて 6.0% 6.1% 7.6% 4.5% 6.4% 5.7%
就活用に使い分けるため 29.9% 30.4% 25.4% 32.7% 31.5% 33.5%
就活以外の用途で使い分けるため 20.3% 21.3% 22.8% 17.3% 19.8% 18.4%
他にPCのアドレスを持っていないため 13.5% 14.0% 9.2% 16.1% 15.5% 16.1%
写真などのデータを共有することが出来るため ※ 4.3% 3.6% 4.0% 4.9% 5.1% -
その他 4.1% 3.6% 3.9% 4.7% 4.2% 6.0%
※は今回より選択肢に追加
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14年卒ライフスタイル調査

択一回答（SA) 複数回答（MA) 数値回答（NA)

■3：SNSの活用について
（9）よく利用するソーシャルメディア・SNSのサービス名を教えて下さい。（MA)

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 13年卒：全体
回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045 6,123
mixi 22.8% 22.3% 21.5% 23.6% 25.3% 52.8%
GREE 4.1% 5.2% 4.2% 3.4% 3.0% 6.9%
モバゲータウン 6.3% 8.8% 6.7% 4.0% 4.5% 8.8%
Facebook 61.7% 59.9% 54.6% 67.7% 66.3% 36.3%
google+　※ 6.4% 6.4% 5.8% 6.8% 6.9% -
Twitter 58.4% 54.7% 49.1% 68.1% 62.8% 46.6%
LINE　※ 59.6% 57.5% 44.9% 72.1% 63.6% -
comm　※ 2.3% 2.5% 2.0% 2.5% 1.6% -
その他のSNS 2.4% 2.7% 2.1% 2.5% 2.0% 3.9%
SNSは利用しない 9.3% 9.8% 15.1% 5.1% 6.0% 13.4%
※は今回より選択肢に追加

（10）就職活動におけるFacebookなどの実名を伴ったソーシャルメディア・SNSの活用状況を教えてください。（SA)
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 13年卒：全体

回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045 6,123
積極的に利用している（したい） 10.0% 12.8% 7.7% 9.8% 6.7% 7.8%
一定の範囲で活用している（したい） 26.5% 27.5% 19.4% 31.3% 25.9% 21.7%
あまり活用していない（したくない） 32.4% 30.8% 31.5% 34.2% 33.8% 23.9%
利用する予定はない（利用したくない） 31.1% 28.9% 41.4% 24.6% 33.6% 46.6%

（11）問（10）で「積極的に利用」「一定の範囲で活用」とお答えの方にお聞きします。その活用方法はどのようなものですか。（MA)
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 13年卒：全体

回答数 2,077 408 293 1,038 338 1,752
企業ページを閲覧するため 72.3% 69.1% 69.3% 77.1% 72.5% 72.2%
コメントして自己アピールするため 7.4% 8.3% 11.9% 4.3% 6.5% 9.6%
人事担当者とつながるため 13.4% 15.2% 16.4% 10.0% 14.2% 20.3%
OBOGとつながるため 9.0% 10.8% 8.5% 6.6% 11.8% 11.1%
就活仲間と情報交換するため 41.9% 44.9% 40.3% 38.7% 46.2% 45.1%
就職情報サイトに載っていない企業を探すため 11.8% 11.8% 8.5% 13.0% 13.6% 17.4%
企業の最新情報を手に入れるため 40.1% 39.0% 29.0% 47.5% 37.6% 41.6%
その他 4.3% 4.9% 4.4% 3.9% 3.3% 4.8%

（12）問（10）で「あまり活用していない」「利用する予定はない」とお答えの方にお聞きします。活用しない理由はなんですか。（MA)
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 13年卒：全体

回答数 3,573 602 796 1,475 700 4,200
プライベートなものなので見られたくないから 46.1% 43.7% 41.0% 51.9% 51.0% 28.3%
人事担当者に調べられたくないから　※ 18.3% 18.8% 15.3% 20.5% 18.6% -
就職活動の為に自分を演出して書き込むのが面倒だから 25.7% 26.7% 23.4% 27.2% 24.7% 19.4%
情報の信用性が低いと感じるから 17.5% 17.1% 18.7% 15.6% 20.9% 16.1%
個人情報の管理に不安を感じるから 32.8% 29.2% 28.0% 38.8% 39.1% 29.3%
特に必要性やメリットを感じないから 37.8% 41.0% 41.1% 31.8% 36.0% 36.3%
そもそも使っていないので分からない 16.8% 18.1% 19.5% 13.3% 15.4% 32.0%
その他 2.4% 2.0% 2.3% 3.1% 2.1% 4.0%
※は今回より選択肢に追加
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14年卒ライフスタイル調査

択一回答（SA) 複数回答（MA) 数値回答（NA)

■4：コミュニケーションツールと情報メディアについて
（13）友人との主なコミュニケーションツールを選択してください。（SA)

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045
電話 4.2% 5.4% 6.3% 1.8% 2.3%
携帯でのメール 39.6% 41.5% 50.7% 29.7% 36.9%
PCメール 1.1% 1.3% 1.9% 0.4% 0.8%
フリーメール 0.5% 0.4% 1.0% 0.2% 0.2%
Facebook 3.9% 4.6% 4.1% 2.8% 4.5%
Twitter 7.2% 5.6% 6.4% 9.2% 8.4%
mixi 0.8% 1.2% 0.5% 0.6% 1.3%
LINE 39.7% 36.2% 24.4% 54.1% 43.3%
comm 0.1% 0.3% 0.0% 0.2% 0.0%
Skype 2.3% 2.7% 3.8% 0.9% 1.3%
Viber 0.1% 0.3% 0.2% 0.0% 0.0%
その他 0.6% 0.6% 0.7% 0.4% 0.9%

（14）一日の内、実際にそのツールを使って友人とコミュニケーションしているのは何時間程度ですか。（SA)
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045
0.5時間 45.5% 46.4% 56.1% 36.8% 43.1%
1時間 29.3% 30.6% 26.9% 29.9% 29.3%
2時間 12.7% 11.6% 10.1% 15.3% 14.8%
3時間 5.8% 5.0% 2.9% 8.5% 6.8%
4時間 1.9% 1.7% 1.1% 2.7% 2.3%
5時間 1.4% 1.2% 0.9% 2.2% 1.0%
6時間 0.6% 0.8% 0.5% 0.6% 0.5%
7時間 0.2% 0.2% 0.1% 0.5% 0.0%
8時間 0.7% 0.7% 0.6% 0.8% 0.4%
9時間 0.1% 0.1% 0.0% 0.1% 0.0%
10時間以上 1.7% 1.5% 0.8% 2.5% 1.8%

（15）情報源として最も利用しているメディアはどれですか。（SA)
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 13年卒：全体

回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045 6,123
インターネット 73.5% 71.1% 80.7% 69.7% 75.8% 85.9%
テレビ 17.7% 14.9% 12.5% 23.9% 19.6% 7.9%
ラジオ（ポッドキャスト含む） 0.7% 1.2% 0.5% 0.6% 0.6% 0.3%
新聞 6.3% 9.9% 5.0% 4.7% 3.1% 4.7%
本（雑誌、書籍など） 1.8% 2.9% 1.4% 1.1% 1.0% 1.2%

（16）情報源として最も信頼度が高いメディアはどれですか。（SA)
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 13年卒：全体

回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045 6,123
インターネット 21.8% 26.2% 30.3% 12.9% 14.9% 32.4%
テレビ 13.2% 12.6% 11.0% 15.3% 13.5% 8.4%
ラジオ（ポッドキャスト含む） 1.0% 1.0% 1.2% 0.9% 0.7% 0.7%
新聞 49.2% 47.7% 40.1% 57.3% 51.1% 44.2%
本（雑誌、書籍など） 14.8% 12.5% 17.5% 13.7% 19.8% 14.2%
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14年卒ライフスタイル調査

択一回答（SA) 複数回答（MA) 数値回答（NA)

■5：アルバイトとお金について
（17）定期的なアルバイトは何をしていますか。（MA)

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 12年卒：全体
回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045 4,398
アルバイトをしていない（したことがない） 28.7% 28.2% 41.0% 19.2% 29.6% 25.0%
飲食・フード系（レストラン、料理店など） 12.4% 10.8% 9.1% 16.3% 13.8% 14.5%
飲食・フード系（カフェ、ファーストフード、宅配など） 12.1% 12.1% 6.3% 16.5% 12.5% 11.8%
飲食・フード系（居酒屋、バーなど） 5.9% 5.8% 5.2% 6.5% 6.4% 7.8%
店舗販売系（コンビニ、スーパー、量販店など） 12.3% 14.3% 9.5% 13.2% 9.4% 13.9%
店舗販売系（コンビニ、スーパー、量販店以外） 9.1% 8.7% 5.8% 12.4% 7.7% 9.6%
教育系（家庭教師、塾講師、インストラクターなど） 16.0% 13.3% 18.2% 15.5% 20.8% 12.9%
事務・オフィスワーク・クリエイティブ系 4.7% 4.9% 3.3% 5.7% 4.1% 3.5%
医療・福祉・保育系 1.0% 0.5% 0.5% 1.4% 2.5% 1.3%
サービス系（ホテル、アミューズメント、ガソリンスタンドなど） 6.5% 5.6% 6.1% 7.8% 6.3% 7.0%
新聞配達、引っ越し、清掃、建設、警備、配布など 2.5% 4.5% 2.4% 0.9% 1.2% 2.8%
テレアポ、営業など 0.7% 0.7% 0.3% 0.9% 0.7% 0.7%
その他 7.4% 8.6% 7.5% 6.1% 7.8% 6.4%

（18）アルバイトをしている方にお聞きします。現在アルバイトは週に何日程度していますか。（SA) 参考：09年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 12年卒：全体

回答数 3,990 697 622 1,972 699 3,157
毎日 0.6% 0.9% 0.8% 0.4% 0.4% 0.7%
週1日 24.2% 22.0% 31.7% 20.0% 31.5% 17.9%
週2日 29.3% 26.8% 30.1% 30.6% 31.0% 28.0%
週3日 27.3% 29.6% 21.1% 30.3% 21.9% 30.7%
週4日 12.4% 13.8% 10.1% 12.8% 10.7% 15.9%
週5日 5.1% 5.7% 4.7% 5.2% 3.7% 5.5%
週6日 1.1% 1.3% 1.6% 0.7% 0.7% 1.3%

平均日数 2.5 2.6 2.3 2.6 2.3

（19）アルバイトで月平均どの程度の収入がありますか。（就職活動開始前の時点で）（NA)
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 12年卒：全体

回答数 3,853 660 604 1,906 683 3,286
1万円未満 3.1% 2.4% 4.6% 2.4% 4.4% 2.9%
1～3万円 16.8% 13.9% 23.5% 13.6% 24.0% 23.8%
3～5万円 29.6% 24.1% 31.1% 31.7% 36.7% 33.9%
5～10万円 45.6% 52.3% 36.6% 48.5% 32.7% 35.8%
10～15万円 4.1% 6.5% 3.0% 3.3% 2.2% 3.1%
15～20万円 0.5% 0.8% 0.5% 0.3% 0.0% 0.4%
20万円以上 0.2% 0.0% 0.7% 0.2% 0.0% 0.1%

平均金額 単位:円 47,660 53,231 45,301 49,367 39,597

（20）現在自宅住まいですか、一人暮らしですか。（SA)
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 12年卒：全体

回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045 4,398
自宅 61.3% 63.4% 48.7% 70.5% 56.4% 59.4%
アパート・マンションで一人暮らし 34.4% 31.9% 46.4% 26.1% 39.5% 35.6%
親戚・知人宅 0.9% 1.2% 1.3% 0.5% 0.8% 0.9%
寮（共同生活） 2.5% 2.6% 2.8% 2.2% 2.4% 3.4%
シェアハウス 0.8% 0.9% 0.8% 0.7% 1.0% 0.8%

（21）自宅以外の方にお聞きします。仕送りは月平均どの程度ですか。（SA)
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 12年卒：全体

回答数 2,097 364 554 728 451 1,720
仕送りをしてもらっていない 22.9% 25.5% 21.3% 21.8% 22.6% 24.2%
 3万円未満 10.4% 9.3% 11.2% 11.5% 8.4% 13.9%
 3万円以上5万円未満 25.1% 26.9% 23.3% 26.2% 23.1% 25.2%
 5万円以上7万円未満 18.9% 17.9% 20.0% 18.8% 18.6% 16.7%
 7万円以上10万円未満 14.8% 14.0% 15.5% 13.6% 17.1% 13.8%
 10万円以上15万円未満 7.1% 5.5% 8.1% 6.7% 8.9% 5.5%
 15万円以上 0.9% 0.8% 0.5% 1.2% 1.3% 0.7%

（22）1ヶ月に自由に使えるお金はどの程度ですか。（生活費・食費を除く）（SA)
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 12年卒：全体

回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045 4,398
 1万円未満 19.2% 18.5% 21.7% 17.6% 20.1% 18.7%
 1万円以上2万円未満 30.7% 30.3% 31.2% 29.4% 34.9% 32.7%
 2万円以上3万円未満 24.0% 22.7% 24.0% 25.4% 23.9% 24.5%
 3万円以上4万円未満 11.7% 11.8% 11.3% 12.4% 10.6% 11.5%
 4万円以上5万円未満 7.7% 7.9% 6.5% 9.1% 5.6% 7.7%
 5万円以上10万円未満 5.6% 7.4% 4.4% 5.3% 3.9% 4.0%
 10万円以上 1.1% 1.4% 0.9% 0.9% 1.0% 0.9%
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14年卒ライフスタイル調査

択一回答（SA) 複数回答（MA) 数値回答（NA)

■6：現在と将来のライフスタイルについて
（23）学校には週何日通っていますか。（SA)

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 12年卒：全体
回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045 4,398
毎日 8.4% 7.1% 13.9% 5.0% 10.0% 2.8%
週6日 8.2% 4.4% 17.6% 3.0% 13.2% 10.7%
週5日 33.0% 27.7% 44.9% 24.2% 48.7% 37.3%
週4日 24.1% 27.3% 12.9% 32.7% 14.5% 27.5%
週3日 17.8% 21.9% 6.9% 24.5% 10.1% 15.2%
週2日 5.9% 7.5% 2.3% 8.3% 2.2% 5.0%
週1日 2.0% 3.5% 1.0% 1.7% 0.8% 1.0%
全く行っていない 0.6% 0.7% 0.5% 0.7% 0.4% 0.5%

平均日数 4.4 4.1 5.1 4.0 4.9

（24）平均的な一日の授業（ゼミ・研究室含む）受講時間の合計はどの程度ですか。（SA)
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045
 1時間以内 3.6% 3.8% 5.8% 1.4% 4.0%
 1時間以上2時間未満 9.0% 10.3% 9.3% 8.0% 7.3%
 2時間以上3時間未満 21.4% 27.6% 13.9% 24.0% 11.5%
 3時間以上4時間未満 26.7% 32.6% 16.5% 31.3% 18.0%
 4時間以上5時間未満 17.4% 17.3% 12.2% 22.3% 15.1%
 5時間以上6時間未満 5.8% 4.1% 6.3% 5.9% 9.6%
 6時間以上7時間未満 4.2% 2.1% 5.2% 4.7% 7.1%
 7時間以上8時間未満 3.3% 0.8% 7.4% 1.3% 7.8%
 8時間以上 8.7% 1.4% 23.4% 1.2% 19.7%

（25）グローバル化が叫ばれる中、卒業後すぐに海外で働きたいと思いますか。（SA)
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045
すぐに海外で働いてみたい 6.2% 7.7% 6.1% 5.8% 3.0%
すぐにではないが将来は海外で働いてみたい 33.5% 35.0% 39.1% 29.2% 28.8%
特に海外で働きたいとは考えていない 44.9% 42.1% 42.7% 47.4% 52.2%
絶対に海外では働きたくない 15.3% 15.2% 12.2% 17.6% 16.1%

（26）日本以外で働くとしたら、どの地域で働いてみたいと考えていますか。（MA)
＜上記回答1・2：海外志向のある人のみで集計＞ 合計 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 2,152 436 499 885 332
東南アジア（タイ・インドネシア・ベトナム等） 32.5% 37.6% 34.5% 26.8% 23.5%
中国 14.2% 17.9% 11.8% 13.1% 10.5%
韓国・香港・台湾等 17.5% 17.4% 11.4% 23.8% 17.5%
南アジア（インド・パキスタン・スリランカ等） 10.2% 12.2% 11.4% 7.1% 8.1%
西アジア（中東・トルコ・エジプト等） 10.8% 13.3% 8.2% 10.6% 9.0%
欧州諸国 58.8% 54.8% 64.9% 57.1% 61.1%
ロシア 8.6% 9.6% 9.8% 6.3% 8.1%
オセアニア（オーストラリア、ニュージーランド等） 31.7% 27.8% 29.5% 37.4% 37.3%
北米（アメリカ・カナダ） 59.9% 57.3% 62.5% 60.3% 60.2%
中南米 8.0% 8.7% 8.4% 7.3% 5.1%
アフリカ 5.2% 6.9% 4.0% 4.4% 5.4%
特にない 4.2% 3.4% 6.6% 2.5% 4.8%

（27）残業について、あなたの考えに近いものを選んでください。（SA)
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045
常に仕事を優先し残業も積極的にする 5.8% 7.1% 7.4% 3.6% 4.2%
自分で必要だと思えば仕事を優先する 76.4% 73.2% 78.0% 76.6% 82.5%
断れない場合のみ仕事を優先する 5.9% 6.4% 6.1% 5.8% 4.8%
基本的に残業はしたくない 11.9% 13.3% 8.5% 14.0% 8.5%

（28）結婚後の仕事に関してどのように考えていますか。（SA)
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045
夫婦共働きが望ましい 68.3% 60.7% 59.3% 78.3% 83.7%
主にどちらか一方の収入で生活するのが望ましい 31.7% 39.3% 40.7% 21.7% 16.3%

（29）子育てについて、あなたの考えに近いものを選んでください。（SA)
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045
育児休暇を取って積極的に子育てしたい 53.7% 39.1% 33.2% 77.1% 78.2%
育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい 29.6% 43.6% 49.0% 6.7% 8.7%
子育てはできるだけ相手や両親にまかせたい 2.3% 3.1% 3.8% 0.7% 0.8%
今のところあまり子供は欲しくない 7.7% 6.6% 5.0% 10.7% 8.3%
子育てのことなど考えたこともない 6.7% 7.5% 9.0% 4.8% 4.0%
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14年卒ライフスタイル調査（地域別） 学生の現住所で集計

択一回答（SA) 複数回答（MA) 数値回答（NA)

■1：スマートフォンについて
（1）保有している携帯電話の種別をお答え下さい。（SA)

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外
回答数 5,700 223 262 2,062 149 531 110 1,428 422 509 4
スマートフォン（ｉPhone） 37.4% 33.2% 31.3% 38.7% 29.5% 36.0% 34.5% 41.9% 32.9% 34.6% 50.0%
スマートフォン（Android） 45.3% 43.0% 33.6% 46.5% 45.6% 49.2% 40.0% 45.6% 45.5% 45.6% 50.0%
スマートフォン（WindowsPhone等） 1.2% 1.8% 1.1% 1.1% 2.0% 1.5% 0.0% 1.3% 0.9% 1.6% 0.0%
スマートフォン以外の携帯電話 15.9% 22.0% 33.6% 13.4% 22.8% 13.4% 25.5% 11.3% 20.4% 18.3% 0.0%
携帯電話を持っていない 0.1% 0.0% 0.4% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0%

スマートフォン保有率 83.9% 78.0% 66.0% 86.3% 77.1% 86.7% 74.5% 88.8% 79.3% 81.8% 100.0%

（2）スマートフォンは就職活動のどのような場面で役立つと思いますか。（MA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外 13年卒：全体

回答数 5,700 223 262 2,062 149 531 110 1,428 422 509 4 3,488
企業セミナーの予約、確認 78.8% 69.1% 75.6% 83.2% 75.2% 81.9% 71.8% 82.1% 78.2% 79.8% 75.0% 86.0%
面接の予約、確認 57.2% 45.7% 47.3% 62.5% 49.7% 61.8% 43.6% 61.0% 52.8% 54.8% 50.0% 58.0%
スケジュールの管理 41.9% 46.2% 42.0% 40.0% 38.9% 37.1% 40.0% 37.2% 40.0% 43.0% 25.0% 37.4%
企業からのメッセージの確認 71.0% 71.7% 63.4% 74.6% 73.8% 75.0% 68.2% 74.9% 69.0% 71.3% 75.0% 74.6%
地図の閲覧 76.0% 78.5% 73.7% 77.5% 66.4% 73.3% 80.9% 80.1% 72.3% 75.8% 75.0% 69.1%
Twitter、Facebook等のSNSで学生同士の情報共有 38.8% 43.5% 38.5% 40.3% 35.6% 38.8% 39.1% 40.0% 40.8% 44.2% 25.0% 27.8%
Twitter、Facebook等のSNSで企業の情報収集 34.6% 38.6% 30.5% 37.1% 33.6% 36.7% 27.3% 35.7% 33.2% 38.3% 25.0% 28.4%
企業研究や業界研究 32.4% 29.6% 31.3% 34.6% 31.5% 34.1% 32.7% 31.9% 33.6% 36.5% 25.0% 27.2%
エントリー 44.3% 30.0% 41.6% 50.0% 38.9% 49.3% 33.6% 45.8% 45.3% 50.9% 75.0% 44.7%
その他 1.8% 1.3% 1.5% 1.7% 2.7% 2.4% 1.8% 1.4% 1.2% 1.8% 0.0% 1.0%
就職活動には役立たない　※ 1.6% 1.8% 1.9% 1.4% 4.0% 1.3% 0.9% 0.7% 1.7% 1.4% 0.0% -
※は今回より選択肢に追加 保有者のみ回答

（3）現在、スマートフォンをご利用の方にお聞きします。
以下の系統のアプリで就職活動によく利用しているものは何ですか。（MA)

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外
回答数 4,748 172 172 1,770 115 459 82 1,256 334 409 4
電車乗換アプリ 74.7% 45.3% 48.8% 87.9% 59.1% 72.3% 48.8% 84.5% 57.5% 45.0% 100.0%
地図アプリ 71.1% 61.6% 62.8% 70.2% 59.1% 67.1% 69.5% 74.7% 73.1% 66.0% 75.0%
就職サイトのアプリ 37.4% 32.6% 41.9% 39.5% 40.9% 42.0% 35.4% 37.0% 38.6% 45.5% 25.0%
SPI・一般常識系アプリ 12.4% 15.1% 15.1% 11.8% 12.2% 13.1% 22.0% 12.3% 12.9% 16.6% 0.0%
就活用語・ノウハウ系アプリ 6.0% 5.2% 7.0% 5.1% 2.6% 6.3% 6.1% 5.3% 7.2% 7.8% 0.0%
ニュース集約系アプリ 16.3% 19.2% 17.4% 14.9% 18.3% 17.9% 9.8% 14.4% 14.4% 15.9% 0.0%
スケジュール管理アプリ 22.7% 25.6% 16.9% 21.2% 16.5% 18.3% 24.4% 20.7% 21.9% 19.6% 25.0%
パスワード管理アプリ 4.7% 2.3% 3.5% 4.8% 4.3% 4.8% 6.1% 4.4% 3.0% 6.1% 0.0%
バーコード読み取りアプリ 28.3% 31.4% 30.2% 30.2% 26.1% 27.9% 24.4% 25.3% 29.9% 32.0% 50.0%
データ共有アプリ（Dropbox等） 10.6% 11.0% 9.3% 11.0% 7.0% 9.8% 3.7% 8.8% 8.7% 8.6% 0.0%
メモ系アプリ 20.9% 20.9% 19.8% 21.6% 17.4% 17.6% 15.9% 20.1% 19.5% 20.3% 50.0%
アプリを就活に利用していない 5.3% 8.7% 14.0% 4.0% 9.6% 7.4% 9.8% 4.2% 5.4% 7.6% 0.0%
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14年卒ライフスタイル調査（地域別） 学生の現住所で集計

択一回答（SA) 複数回答（MA) 数値回答（NA)

■4：インターネットの利用について
（4）自宅に保有しているPCはどのような種類のものですか。（MA）

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外
回答数 5,700 223 262 2,062 149 531 110 1,428 422 509 4
ノート型PC 86.3% 87.9% 93.1% 86.4% 85.9% 86.3% 91.8% 86.4% 93.8% 85.3% 100.0%
デスクトップ型PC 26.2% 24.2% 15.3% 27.6% 20.1% 31.5% 20.9% 25.6% 15.6% 24.8% 0.0%
タブレット型PC（iPad、iPad mini） 5.0% 4.0% 3.1% 5.6% 5.4% 2.8% 1.8% 4.7% 2.4% 3.9% 25.0%
タブレット型PC（kindle、Nexus等、iPad以外のタブレット） 3.4% 2.2% 1.5% 3.6% 1.3% 2.4% 1.8% 3.6% 1.4% 1.4% 0.0%
持っていない 1.3% 1.3% 0.0% 1.4% 0.7% 0.2% 0.9% 1.0% 0.7% 2.0% 0.0%

(5)インターネットをどんなことに利用していますか。（MA）
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外

回答数 5,700 223 262 2,062 149 531 110 1,428 422 509 4
ソーシャルメディア・SNSへの書き込みをする 65.9% 69.5% 58.4% 71.1% 65.8% 68.2% 52.7% 68.1% 64.0% 66.6% 50.0%
写真などのデータを共有する 36.8% 35.4% 24.8% 43.6% 29.5% 37.5% 32.7% 41.1% 32.9% 38.3% 50.0%
検索サイトで調べものをする 86.1% 91.5% 88.5% 87.5% 88.6% 88.9% 88.2% 86.6% 87.7% 85.1% 100.0%
Wikipediaなどから知識を得る 66.4% 67.7% 64.1% 68.4% 69.8% 68.0% 61.8% 65.8% 65.2% 63.3% 25.0%
交通手段や地図を調べる 79.3% 82.5% 80.2% 81.3% 80.5% 82.1% 82.7% 79.6% 79.9% 79.2% 75.0%
知りたいことを質問する 12.3% 9.0% 7.6% 11.9% 17.4% 11.7% 10.9% 13.1% 11.4% 11.4% 0.0%
ニュースを見る 64.8% 66.8% 64.9% 63.5% 62.4% 64.4% 60.9% 62.0% 62.3% 64.0% 0.0%
コラムや小説、有名人のブログを読む 27.2% 28.7% 26.7% 29.9% 27.5% 32.6% 28.2% 30.6% 31.5% 31.4% 0.0%
チケットなどの予約・手配 50.1% 52.5% 50.8% 54.2% 53.0% 50.1% 51.8% 50.6% 56.4% 55.0% 50.0%
チャット 13.4% 12.1% 11.1% 14.3% 12.8% 11.9% 10.0% 11.6% 13.3% 13.6% 0.0%
ゲーム 26.2% 26.5% 25.6% 26.0% 30.2% 27.3% 28.2% 23.9% 25.8% 25.1% 0.0%
買い物をする 56.7% 59.2% 59.9% 56.1% 61.7% 56.5% 63.6% 53.6% 60.7% 59.1% 25.0%
音楽などのダウンロード 25.2% 19.7% 22.9% 27.6% 28.2% 22.8% 19.1% 25.8% 24.4% 23.2% 50.0%
動画を見る 74.7% 79.4% 78.2% 74.3% 72.5% 74.8% 74.5% 73.7% 72.7% 73.1% 50.0%
その他 4.5% 3.6% 5.0% 5.1% 3.4% 5.1% 4.5% 3.2% 4.7% 3.3% 0.0%
利用しない 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.1% 0.0% 0.4% 0.0%

(6)1日の平均的なインターネット利用時間はどの程度ですか。（SA）
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外

回答数 5,700 223 262 2,062 149 531 110 1,428 422 509 4
全く見ない 0.3% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.2% 0.2% 0.0%
 15分以内 0.3% 0.0% 0.8% 0.3% 0.0% 0.6% 0.0% 0.1% 0.0% 0.4% 0.0%
 30分以内 2.5% 1.3% 3.4% 2.0% 3.4% 2.4% 6.4% 2.6% 3.1% 2.9% 0.0%
 30分以上1時間未満 5.8% 6.7% 6.5% 5.1% 4.0% 6.0% 6.4% 6.5% 6.2% 5.3% 25.0%
 1時間以上～2時間未満 28.4% 30.0% 26.7% 27.4% 28.9% 29.2% 24.5% 29.0% 28.9% 30.8% 0.0%
 2時間以上～3時間未満 20.1% 17.0% 15.6% 21.8% 18.1% 17.9% 18.2% 19.8% 20.9% 21.0% 50.0%
 3時間以上～4時間未満 22.4% 23.3% 24.4% 21.5% 23.5% 25.0% 26.4% 22.1% 23.9% 21.6% 0.0%
 4時間以上～5時間未満 7.3% 9.4% 8.8% 8.1% 10.7% 6.6% 8.2% 6.4% 5.9% 5.9% 25.0%
 5時間以上～6時間未満 6.9% 5.8% 9.5% 6.5% 6.0% 7.2% 4.5% 6.9% 6.4% 5.3% 0.0%
 6時間以上～7時間未満 2.2% 1.3% 2.3% 2.5% 2.0% 2.3% 2.7% 2.1% 1.9% 2.8% 0.0%
 7時間以上～8時間未満 1.1% 0.9% 1.1% 1.1% 1.3% 0.9% 0.0% 1.6% 0.7% 1.0% 0.0%
 8時間以上 2.9% 4.0% 0.8% 3.3% 2.0% 1.9% 2.7% 2.5% 1.9% 2.8% 0.0%

（7）下記のフリーメールの内、利用しているものを全て選択して下さい。（MA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外 13年卒：全体

回答数 5,700 223 262 2,062 149 531 110 1,428 422 509 4 6,123
Gmail 71.5% 70.0% 63.0% 76.1% 68.5% 71.2% 64.5% 68.7% 64.2% 66.4% 50.0% 53.9%
Yahoo!メール 55.5% 49.8% 59.5% 53.1% 52.3% 59.7% 70.0% 53.5% 56.9% 54.2% 50.0% 51.3%
Windows Liveメール（Hotmail） 16.0% 22.0% 10.3% 16.0% 15.4% 16.0% 14.5% 15.9% 16.1% 13.4% 0.0% 13.5%
gooメール 3.6% 2.7% 2.7% 3.6% 2.7% 4.3% 2.7% 3.2% 3.8% 3.1% 0.0% 3.3%
その他のフリーメール 5.9% 6.7% 3.1% 5.6% 5.4% 7.2% 8.2% 6.4% 6.6% 5.9% 0.0% 5.5%
利用していない 6.0% 4.5% 8.0% 4.7% 6.0% 5.3% 2.7% 7.2% 8.3% 9.2% 25.0% 14.6%

（8）前問でフリーメールを利用していると回答された方、利用している理由を教えて下さい。（MA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外 13年卒：全体

回答数 4,998 197 228 1,830 130 479 103 1,237 350 423 3 5,123
どのPCからでも閲覧・送受信できるため 73.5% 72.1% 72.4% 74.4% 66.9% 71.8% 73.8% 71.4% 65.1% 70.2% 66.7% 66.0%
携帯やスマートフォンからでも閲覧・送受信できるため 62.0% 57.9% 57.0% 66.9% 52.3% 61.4% 62.1% 61.7% 56.3% 62.4% 100.0% 44.7%
スケジュール帳など付属の機能が利用できるため 8.1% 6.1% 5.7% 7.6% 2.3% 7.5% 5.8% 7.7% 4.9% 5.7% 0.0% 7.3%
個人情報漏えいリスクを考えて 6.0% 5.1% 11.4% 5.0% 8.5% 6.1% 4.9% 5.3% 6.0% 6.6% 0.0% 5.7%
就活用に使い分けるため 29.9% 28.4% 33.8% 31.6% 26.2% 30.3% 29.1% 31.4% 26.9% 28.4% 33.3% 33.5%
就活以外の用途で使い分けるため 20.3% 22.8% 16.2% 20.9% 19.2% 19.0% 17.5% 18.8% 19.7% 17.3% 33.3% 18.4%
他にPCのアドレスを持っていないため 13.5% 13.2% 15.8% 12.8% 15.4% 16.3% 19.4% 13.7% 17.4% 14.7% 33.3% 16.1%
写真などのデータを共有することが出来るため ※ 4.3% 3.0% 4.4% 4.7% 3.1% 5.4% 5.8% 4.7% 3.4% 4.0% 33.3% -
その他 4.1% 4.6% 2.2% 4.4% 9.2% 4.4% 1.0% 3.6% 4.9% 5.0% 0.0% 6.0%
※は今回より選択肢に追加

【地域別データ】2Ｐ



14年卒ライフスタイル調査（地域別） 学生の現住所で集計

択一回答（SA) 複数回答（MA) 数値回答（NA)

■3：SNSの活用について
（9）よく利用するソーシャルメディア・SNSのサービス名を教えて下さい。（MA)

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外 13年卒：全体
回答数 5,700 223 262 2,062 149 531 110 1,428 422 509 4 6,123
mixi 22.8% 30.0% 27.9% 20.0% 26.8% 26.4% 22.7% 27.1% 23.2% 16.5% 0.0% 52.8%
GREE 4.1% 4.9% 4.6% 3.5% 8.1% 4.1% 4.5% 3.0% 5.0% 3.3% 0.0% 6.9%
モバゲータウン 6.3% 6.3% 8.8% 4.9% 10.1% 4.7% 7.3% 4.6% 6.6% 6.1% 0.0% 8.8%
Facebook 61.7% 68.6% 45.8% 62.6% 54.4% 61.0% 56.4% 66.6% 66.8% 69.7% 75.0% 36.3%
google+　※ 6.4% 4.9% 4.2% 6.3% 5.4% 6.6% 6.4% 6.9% 7.1% 8.3% 0.0% -
Twitter 58.4% 53.8% 54.6% 67.8% 61.1% 58.6% 50.9% 61.0% 53.1% 51.9% 25.0% 46.6%
LINE　※ 59.6% 51.6% 43.1% 63.1% 51.7% 65.5% 58.2% 67.8% 59.7% 64.8% 75.0% -
comm　※ 2.3% 1.8% 1.5% 1.8% 2.7% 3.8% 2.7% 2.2% 2.1% 2.9% 0.0% -
その他のSNS 2.4% 1.8% 1.5% 2.6% 2.7% 4.0% 1.8% 1.8% 3.1% 1.8% 0.0% 3.9%
SNSは利用しない 9.3% 8.5% 14.9% 7.5% 6.7% 7.2% 12.7% 6.9% 9.7% 9.0% 0.0% 13.4%
※は今回より選択肢に追加

（10）就職活動におけるFacebookなどの実名を伴ったソーシャルメディア・SNSの活用状況を教えてください。（SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外 13年卒：全体

回答数 5,700 223 262 2,062 149 531 110 1,428 422 509 4 6,123
積極的に利用している（したい） 10.0% 7.2% 9.9% 8.5% 6.7% 9.0% 7.3% 9.9% 10.2% 13.2% 0.0% 7.8%
一定の範囲で活用している（したい） 26.5% 31.4% 16.8% 28.7% 25.5% 26.6% 17.3% 26.6% 29.1% 29.5% 50.0% 21.7%
あまり活用していない（したくない） 32.4% 34.1% 37.0% 32.2% 30.2% 32.2% 35.5% 34.3% 32.2% 31.8% 25.0% 23.9%
利用する予定はない（利用したくない） 31.1% 27.4% 36.3% 30.6% 37.6% 32.2% 40.0% 29.2% 28.4% 25.5% 25.0% 46.6%

（11）問（10）で「積極的に利用」「一定の範囲で活用」とお答えの方にお聞きします。その活用方法はどのようなものですか。（MA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外 13年卒：全体

回答数 2,062 86 70 758 48 188 25 520 165 216 1 1,752
企業ページを閲覧するため 72.3% 69.8% 70.0% 74.7% 68.8% 76.1% 64.0% 73.7% 70.3% 75.5% 100.0% 72.2%
コメントして自己アピールするため 7.4% 7.0% 12.9% 6.3% 6.3% 4.8% 4.0% 6.2% 11.5% 4.2% 0.0% 9.6%
人事担当者とつながるため 13.4% 11.6% 20.0% 12.3% 20.8% 16.0% 12.0% 10.4% 14.5% 10.6% 100.0% 20.3%
OBOGとつながるため 9.0% 4.7% 11.4% 10.8% 16.7% 7.4% 4.0% 6.0% 8.5% 7.4% 0.0% 11.1%
就活仲間と情報交換するため 41.9% 45.3% 44.3% 41.2% 43.8% 44.7% 28.0% 40.4% 40.0% 40.7% 100.0% 45.1%
就職情報サイトに載っていない企業を探すため 11.8% 9.3% 12.9% 12.1% 14.6% 14.9% 4.0% 13.5% 6.7% 13.0% 0.0% 17.4%
企業の最新情報を手に入れるため 40.1% 41.9% 34.3% 41.2% 50.0% 40.4% 36.0% 43.1% 37.0% 45.4% 0.0% 41.6%
その他 4.3% 1.2% 4.3% 4.5% 8.3% 4.3% 4.0% 4.6% 3.6% 1.9% 0.0% 4.8%

（12）問（10）で「あまり活用していない」「利用する予定はない」とお答えの方にお聞きします。活用しない理由はなんですか。（MA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外 13年卒：全体

回答数 3,582 135 190 1,281 101 339 83 899 255 288 2 4,200
プライベートなものなので見られたくないから 46.1% 45.9% 46.3% 47.6% 47.5% 47.8% 48.2% 48.9% 47.1% 49.0% 50.0% 28.3%
人事担当者に調べられたくないから　※ 18.3% 17.0% 17.9% 21.5% 9.9% 15.9% 19.3% 18.6% 17.6% 14.6% 0.0% -
就職活動の為に自分を演出して書き込むのが面倒だから 25.7% 26.7% 22.1% 29.3% 15.8% 20.4% 21.7% 25.9% 28.2% 20.8% 0.0% 19.4%
情報の信用性が低いと感じるから 17.5% 22.2% 22.1% 17.2% 16.8% 16.5% 20.5% 16.8% 20.4% 14.9% 0.0% 16.1%
個人情報の管理に不安を感じるから 32.8% 28.9% 40.5% 36.1% 26.7% 35.7% 30.1% 35.5% 34.5% 30.2% 0.0% 29.3%
特に必要性やメリットを感じないから 37.8% 36.3% 39.5% 38.6% 43.6% 32.4% 31.3% 35.7% 31.4% 33.0% 50.0% 36.3%
そもそも使っていないので分からない 16.8% 15.6% 17.4% 16.0% 21.8% 15.3% 14.5% 13.5% 19.6% 17.7% 50.0% 32.0%
その他 2.4% 4.4% 1.6% 2.3% 3.0% 1.5% 4.8% 2.8% 3.9% 2.1% 0.0% 4.0%
※は今回より選択肢に追加
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14年卒ライフスタイル調査（地域別） 学生の現住所で集計

択一回答（SA) 複数回答（MA) 数値回答（NA)

■4：コミュニケーションツールと情報メディアについて
（13）友人との主なコミュニケーションツールを選択してください。（SA)

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外
回答数 5,700 223 262 2,062 149 531 110 1,428 422 509 4
電話 4.2% 2.2% 3.1% 3.2% 6.7% 4.0% 3.6% 2.9% 4.3% 4.3% 0.0%
携帯でのメール 39.6% 46.2% 51.5% 37.7% 46.3% 36.3% 39.1% 31.9% 37.2% 36.3% 50.0%
PCメール 1.1% 0.9% 0.8% 1.2% 0.0% 0.8% 0.9% 0.8% 0.9% 0.6% 0.0%
フリーメール 0.5% 1.3% 0.0% 0.3% 0.7% 0.9% 1.8% 0.2% 0.5% 0.0% 0.0%
Facebook 3.9% 4.5% 3.1% 3.8% 3.4% 2.4% 3.6% 2.9% 3.3% 6.9% 0.0%
Twitter 7.2% 6.3% 9.2% 10.0% 8.1% 6.8% 4.5% 7.8% 3.6% 4.9% 0.0%
mixi 0.8% 0.0% 1.1% 0.9% 0.7% 0.6% 1.8% 0.7% 0.7% 0.8% 0.0%
LINE 39.7% 34.5% 27.1% 40.2% 30.9% 44.8% 38.2% 50.8% 47.6% 44.8% 50.0%
comm 0.1% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.4% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0%
Skype 2.3% 3.1% 3.8% 1.9% 3.4% 2.6% 6.4% 1.1% 0.7% 1.0% 0.0%
Viber 0.1% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 0.6% 0.9% 0.4% 0.6% 0.0% 0.4% 0.0% 0.6% 1.2% 0.4% 0.0%

（14）一日の内、実際にそのツールを使って友人とコミュニケーションしているのは何時間程度ですか。（SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外

回答数 5,370 214 242 1,970 140 503 107 1,330 387 464 3
0.5時間 45.5% 47.7% 49.2% 43.1% 55.0% 45.7% 44.9% 40.2% 43.9% 43.1% 33.3%
1時間 29.3% 28.5% 26.9% 29.5% 27.1% 27.6% 29.9% 30.0% 32.6% 27.8% 33.3%
2時間 12.7% 13.6% 14.5% 14.1% 10.0% 11.9% 14.0% 14.1% 11.6% 13.6% 0.0%
3時間 5.8% 5.1% 3.3% 6.7% 2.1% 7.0% 6.5% 6.8% 7.2% 6.7% 0.0%
4時間 1.9% 0.5% 1.7% 2.2% 1.4% 2.6% 1.9% 2.8% 0.8% 1.9% 0.0%
5時間 1.4% 1.4% 0.8% 1.3% 0.7% 1.6% 0.0% 2.1% 1.6% 1.9% 33.3%
6時間 0.6% 0.0% 0.8% 0.5% 0.0% 1.0% 0.0% 0.8% 0.3% 0.9% 0.0%
7時間 0.2% 0.0% 0.0% 0.2% 0.7% 0.6% 0.0% 0.3% 0.3% 0.4% 0.0%
8時間 0.7% 0.5% 1.2% 0.7% 0.7% 1.0% 0.9% 0.7% 0.0% 0.4% 0.0%
9時間 0.1% 0.5% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0%
10時間以上 1.7% 2.4% 1.6% 2.0% 2.1% 1.0% 1.8% 2.5% 1.8% 2.7% 0.0%

（15）情報源として最も利用しているメディアはどれですか。（SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外 13年卒：全体

回答数 5,700 223 262 2,062 149 531 110 1,428 422 509 4 6,123
インターネット 73.5% 73.1% 72.5% 73.6% 75.2% 74.8% 79.1% 73.5% 68.7% 71.1% 75.0% 85.9%
テレビ 17.7% 17.5% 21.4% 18.4% 18.8% 19.0% 15.5% 19.0% 23.0% 21.6% 25.0% 7.9%
ラジオ（ポッドキャスト含む） 0.7% 0.0% 0.8% 0.8% 0.7% 0.8% 0.0% 0.4% 0.9% 0.8% 0.0% 0.3%
新聞 6.3% 8.1% 4.6% 5.6% 3.4% 4.3% 3.6% 5.4% 5.9% 5.5% 0.0% 4.7%
本（雑誌、書籍など） 1.8% 1.3% 0.8% 1.6% 2.0% 1.1% 1.8% 1.7% 1.4% 1.0% 0.0% 1.2%

（16）情報源として最も信頼度が高いメディアはどれですか。（SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外 13年卒：全体

回答数 5,700 223 262 2,062 149 531 110 1,428 422 509 4 6,123
インターネット 21.8% 16.6% 17.6% 19.8% 16.8% 19.4% 11.8% 19.8% 18.0% 18.1% 0.0% 32.4%
テレビ 13.2% 14.3% 14.5% 13.4% 11.4% 11.5% 10.0% 13.9% 14.0% 16.7% 50.0% 8.4%
ラジオ（ポッドキャスト含む） 1.0% 0.9% 1.5% 1.0% 1.3% 0.2% 1.8% 1.1% 1.2% 0.0% 0.0% 0.7%
新聞 49.2% 52.5% 51.5% 49.8% 53.7% 53.3% 56.4% 49.9% 52.1% 53.8% 25.0% 44.2%
本（雑誌、書籍など） 14.8% 15.7% 14.9% 16.0% 16.8% 15.6% 20.0% 15.3% 14.7% 11.4% 25.0% 14.2%
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14年卒ライフスタイル調査（地域別） 学生の現住所で集計

択一回答（SA) 複数回答（MA) 数値回答（NA)

■5：アルバイトとお金について
（17）定期的なアルバイトは何をしていますか。（MA)

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外 12年卒：全体
回答数 5,700 223 262 2,062 149 531 110 1,428 422 509 4 4,398
アルバイトをしていない（したことがない） 28.7% 34.1% 40.5% 27.0% 38.9% 19.6% 27.3% 23.7% 28.0% 29.3% 0.0% 25.0%
飲食・フード系（レストラン、料理店など） 12.4% 10.8% 6.9% 13.0% 12.1% 13.0% 17.3% 14.0% 17.3% 14.9% 25.0% 14.5%
飲食・フード系（カフェ、ファーストフード、宅配など） 12.1% 7.2% 5.0% 14.4% 7.4% 16.2% 15.5% 14.1% 9.7% 11.6% 0.0% 11.8%
飲食・フード系（居酒屋、バーなど） 5.9% 7.2% 6.5% 4.9% 4.0% 4.5% 4.5% 6.9% 9.5% 7.7% 0.0% 7.8%
店舗販売系（コンビニ、スーパー、量販店など） 12.3% 14.8% 7.6% 11.5% 13.4% 11.7% 15.5% 12.3% 13.3% 12.0% 50.0% 13.9%
店舗販売系（コンビニ、スーパー、量販店以外） 9.1% 9.9% 7.6% 9.2% 8.1% 13.7% 6.4% 9.7% 7.8% 10.2% 0.0% 9.6%
教育系（家庭教師、塾講師、インストラクターなど） 16.0% 13.9% 13.7% 17.1% 12.8% 18.6% 18.2% 18.7% 11.4% 14.1% 25.0% 12.9%
事務・オフィスワーク・クリエイティブ系 4.7% 2.7% 5.7% 5.7% 2.7% 3.6% 4.5% 4.7% 5.9% 3.1% 0.0% 3.5%
医療・福祉・保育系 1.0% 0.0% 0.8% 1.2% 1.3% 1.5% 2.7% 1.8% 0.7% 1.2% 0.0% 1.3%
サービス系（ホテル、アミューズメント、ガソリンスタンドなど） 6.5% 8.5% 6.1% 6.1% 7.4% 6.8% 5.5% 7.1% 8.3% 7.7% 0.0% 7.0%
新聞配達、引っ越し、清掃、建設、警備、配布など 2.5% 0.9% 1.9% 2.2% 3.4% 0.9% 0.0% 1.7% 2.4% 2.8% 0.0% 2.8%
テレアポ、営業など 0.7% 0.9% 1.9% 0.6% 0.0% 0.4% 0.0% 0.7% 0.9% 1.0% 0.0% 0.7%
その他 7.4% 9.4% 9.5% 7.6% 7.4% 7.5% 2.7% 6.3% 5.7% 6.7% 25.0% 6.4%

（18）アルバイトをしている方にお聞きします。現在アルバイトは週に何日程度していますか。（SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外 12年卒：全体

回答数 3,890 137 144 1,426 87 413 78 1,065 291 345 4 3,157
毎日 0.6% 0.0% 0.7% 0.4% 1.1% 0.2% 0.0% 1.0% 0.3% 0.3% 0.0% 0.7%
週1日 24.2% 21.9% 27.1% 27.2% 18.4% 18.9% 30.8% 24.8% 24.7% 15.1% 25.0% 17.9%
週2日 29.3% 23.4% 28.5% 31.6% 26.4% 34.9% 26.9% 30.3% 26.5% 23.8% 25.0% 28.0%
週3日 27.3% 26.3% 25.0% 27.9% 31.0% 27.4% 23.1% 25.9% 27.8% 29.0% 50.0% 30.7%
週4日 12.4% 18.2% 11.8% 9.1% 18.4% 13.6% 10.3% 12.6% 13.4% 18.0% 0.0% 15.9%
週5日 5.1% 9.5% 5.6% 3.0% 4.6% 4.8% 7.7% 4.2% 6.5% 11.6% 0.0% 5.5%
週6日 1.1% 0.7% 1.4% 0.8% 0.0% 0.2% 1.3% 1.1% 0.7% 2.3% 0.0% 1.3%

平均日数 2.5 2.7 2.5 2.3 2.7 2.5 2.4 2.5 2.6 3.0 2.3

（19）アルバイトで月平均どの程度の収入がありますか。（就職活動開始前の時点で）（NA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外 12年卒：全体

回答数 3,853 135 144 1,360 85 397 78 1,032 286 333 3 3,286
1万円未満 3.1% 4.4% 4.9% 2.4% 2.4% 1.5% 1.3% 3.8% 3.8% 4.8% 0.0% 2.9%
1～3万円 16.8% 20.7% 29.2% 15.6% 18.8% 17.6% 20.5% 16.2% 20.3% 14.4% 0.0% 23.8%
3～5万円 29.6% 31.1% 29.9% 29.9% 35.3% 34.8% 39.7% 29.4% 36.7% 31.2% 33.3% 33.9%
5～10万円 45.6% 42.2% 33.3% 46.9% 42.4% 43.8% 34.6% 45.5% 37.4% 46.2% 66.7% 35.8%
10～15万円 4.1% 1.5% 2.8% 4.6% 1.2% 2.0% 2.6% 4.3% 1.4% 3.3% 0.0% 3.1%
15～20万円 0.5% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.3% 0.0% 0.0% 0.4%
20万円以上 0.2% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.3% 1.3% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1%

平均金額 単位:円 47,660 45,004 38,793 49,557 45,435 47,052 60,008 47,988 42,437 46,580 60,000

（20）現在自宅住まいですか、一人暮らしですか。（SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外 12年卒：全体

回答数 5,700 223 262 2,062 149 531 110 1,428 422 509 4 4,398
自宅 61.3% 49.3% 42.0% 70.5% 41.6% 69.7% 51.8% 66.3% 38.6% 55.8% 75.0% 59.4%
アパート・マンションで一人暮らし 34.4% 43.9% 50.4% 25.6% 55.7% 27.7% 42.7% 30.3% 57.6% 39.3% 25.0% 35.6%
親戚・知人宅 0.9% 0.9% 1.1% 0.9% 0.0% 0.4% 1.8% 0.8% 0.5% 1.0% 0.0% 0.9%
寮（共同生活） 2.5% 5.8% 4.2% 2.1% 2.0% 2.1% 3.6% 2.0% 2.6% 2.9% 0.0% 3.4%
シェアハウス 0.8% 0.0% 2.3% 1.0% 0.7% 0.2% 0.0% 0.6% 0.7% 1.0% 0.0% 0.8%

（21）自宅以外の方にお聞きします。仕送りは月平均どの程度ですか。（SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外 12年卒：全体

回答数 2,157 111 148 595 87 155 52 474 250 224 1 1,720
仕送りをしてもらっていない 22.9% 22.5% 25.7% 22.9% 23.0% 22.6% 23.1% 18.8% 23.2% 26.3% 0.0% 24.2%
 3万円未満 10.4% 10.8% 11.5% 10.4% 10.3% 9.7% 13.5% 7.6% 11.6% 13.8% 0.0% 13.9%
 3万円以上5万円未満 25.1% 16.2% 25.7% 20.2% 26.4% 23.9% 15.4% 28.7% 29.6% 29.9% 100.0% 25.2%
 5万円以上7万円未満 18.9% 25.2% 23.0% 19.3% 17.2% 19.4% 23.1% 21.1% 15.2% 11.2% 0.0% 16.7%
 7万円以上10万円未満 14.8% 15.3% 10.1% 16.1% 16.1% 14.8% 15.4% 15.2% 14.8% 13.8% 0.0% 13.8%
 10万円以上15万円未満 7.1% 9.0% 3.4% 8.7% 6.9% 8.4% 9.6% 8.0% 5.6% 4.9% 0.0% 5.5%
 15万円以上 0.9% 0.9% 0.7% 2.4% 0.0% 1.3% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7%

（22）1ヶ月に自由に使えるお金はどの程度ですか。（生活費・食費を除く）（SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外 12年卒：全体

回答数 5,700 223 262 2,062 149 531 110 1,428 422 509 4 4,398
 1万円未満 19.2% 20.2% 23.7% 18.2% 20.1% 22.0% 16.4% 18.0% 17.5% 20.4% 0.0% 18.7%
 1万円以上2万円未満 30.7% 35.0% 43.1% 27.6% 30.9% 30.9% 30.0% 30.7% 34.8% 34.0% 0.0% 32.7%
 2万円以上3万円未満 24.0% 26.9% 16.8% 25.7% 23.5% 25.8% 32.7% 24.0% 21.3% 22.0% 75.0% 24.5%
 3万円以上4万円未満 11.7% 9.4% 7.6% 12.2% 15.4% 10.0% 5.5% 12.3% 14.2% 11.8% 0.0% 11.5%
 4万円以上5万円未満 7.7% 3.6% 5.3% 8.6% 8.1% 6.2% 9.1% 8.1% 7.1% 7.7% 25.0% 7.7%
 5万円以上10万円未満 5.6% 4.5% 3.4% 6.1% 1.3% 4.5% 5.5% 5.9% 4.5% 3.9% 0.0% 4.0%
 10万円以上 1.1% 0.4% 0.0% 1.6% 0.7% 0.6% 0.9% 1.1% 0.5% 0.2% 0.0% 0.9%

【地域別データ】5Ｐ



14年卒ライフスタイル調査（地域別） 学生の現住所で集計

択一回答（SA) 複数回答（MA) 数値回答（NA)

■6：現在と将来のライフスタイルについて
（23）学校には週何日通っていますか。（SA)

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外 12年卒：全体
回答数 5,700 223 262 2,062 149 531 110 1,428 422 509 4 4,398
毎日 8.4% 12.1% 12.6% 5.5% 14.8% 7.0% 12.7% 7.3% 11.4% 11.4% 0.0% 2.8%
週6日 8.2% 10.8% 7.6% 7.8% 10.1% 8.1% 4.5% 7.9% 9.0% 6.7% 25.0% 10.7%
週5日 33.0% 41.7% 48.1% 30.0% 32.2% 31.3% 40.9% 31.8% 37.9% 37.1% 25.0% 37.3%
週4日 24.1% 18.4% 17.9% 27.4% 19.5% 27.7% 14.5% 23.6% 21.1% 25.0% 25.0% 27.5%
週3日 17.8% 13.9% 9.9% 20.8% 13.4% 18.6% 14.5% 19.2% 13.7% 13.8% 25.0% 15.2%
週2日 5.9% 2.2% 2.7% 6.1% 8.1% 5.1% 9.1% 7.2% 5.2% 4.5% 0.0% 5.0%
週1日 2.0% 0.0% 0.8% 1.9% 2.0% 1.5% 3.6% 2.0% 1.7% 1.0% 0.0% 1.0%
全く行っていない 0.6% 0.9% 0.4% 0.4% 0.0% 0.8% 0.0% 1.0% 0.0% 0.6% 0.0% 0.5%

平均日数 4.4 4.8 4.8 4.2 4.6 4.3 4.5 4.3 4.6 4.6 4.5

（24）平均的な一日の授業（ゼミ・研究室含む）受講時間の合計はどの程度ですか。（SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外

回答数 5,700 223 262 2,062 149 531 110 1,428 422 509 4
 1時間以内 3.6% 2.7% 4.6% 2.6% 4.7% 2.8% 2.7% 4.2% 2.6% 2.4% 0.0%
 1時間以上2時間未満 9.0% 7.6% 6.5% 7.9% 8.1% 9.2% 10.0% 8.9% 11.8% 8.3% 0.0%
 2時間以上3時間未満 21.4% 23.8% 17.2% 19.3% 24.8% 22.6% 19.1% 19.8% 20.9% 23.2% 25.0%
 3時間以上4時間未満 26.7% 23.8% 26.0% 26.6% 22.8% 26.2% 28.2% 25.8% 24.4% 29.3% 25.0%
 4時間以上5時間未満 17.4% 14.3% 19.1% 20.0% 14.1% 16.4% 10.9% 18.7% 18.2% 14.5% 25.0%
 5時間以上6時間未満 5.8% 7.6% 8.0% 7.5% 3.4% 4.9% 6.4% 5.4% 5.2% 5.7% 25.0%
 6時間以上7時間未満 4.2% 5.4% 6.9% 5.0% 3.4% 4.9% 3.6% 4.2% 4.0% 4.9% 0.0%
 7時間以上8時間未満 3.3% 5.4% 3.1% 3.3% 5.4% 2.6% 5.5% 4.1% 2.8% 3.1% 0.0%
 8時間以上 8.7% 9.4% 8.8% 7.8% 13.4% 10.4% 13.6% 9.0% 10.0% 8.6% 0.0%

（25）グローバル化が叫ばれる中、卒業後すぐに海外で働きたいと思いますか。（SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外

回答数 5,700 223 262 2,062 149 531 110 1,428 422 509 4
すぐに海外で働いてみたい 6.2% 5.8% 3.4% 6.6% 6.7% 4.7% 1.8% 5.4% 5.2% 5.9% 0.0%
すぐにではないが将来は海外で働いてみたい 33.5% 35.4% 29.0% 32.4% 26.8% 29.8% 24.5% 33.6% 30.3% 33.2% 50.0%
特に海外で働きたいとは考えていない 44.9% 44.8% 52.3% 45.1% 46.3% 48.0% 54.5% 46.4% 46.0% 46.4% 25.0%
絶対に海外では働きたくない 15.3% 13.9% 15.3% 15.9% 20.1% 17.5% 19.1% 14.6% 18.5% 14.5% 25.0%

（26）日本以外で働くとしたら、どの地域で働いてみたいと考えていますか。（MA)
＜上記回答1・2：海外志向のある人のみで集計＞ 合計 1.北海道 2.東北 3.関東 4.甲信越 5.東海 6.北陸 7.関西 8.中国・四国9.九州 10.海外
回答数 2,152 92 85 805 50 183 29 557 150 199 2
東南アジア（タイ・インドネシア・ベトナム等） 32.5% 29.3% 27.1% 31.7% 40.0% 34.4% 37.9% 29.3% 30.7% 21.1% 50.0%
中国 14.2% 5.4% 5.9% 14.4% 20.0% 13.1% 20.7% 13.5% 14.0% 12.6% 50.0%
韓国・香港・台湾等 17.5% 15.2% 16.5% 19.6% 18.0% 16.4% 17.2% 18.5% 19.3% 19.6% 50.0%
南アジア（インド・パキスタン・スリランカ等） 10.2% 5.4% 10.6% 9.8% 16.0% 12.0% 3.4% 8.1% 12.7% 6.0% 0.0%
西アジア（中東・トルコ・エジプト等） 10.8% 12.0% 7.1% 12.0% 12.0% 10.9% 0.0% 9.7% 8.0% 8.5% 0.0%
欧州諸国 58.8% 65.2% 64.7% 58.6% 62.0% 57.9% 62.1% 60.9% 46.7% 59.3% 100.0%
ロシア 8.6% 10.9% 3.5% 8.2% 16.0% 4.9% 10.3% 9.0% 8.7% 6.0% 0.0%
オセアニア（オーストラリア、ニュージーランド等） 31.7% 42.4% 36.5% 30.3% 36.0% 37.2% 34.5% 33.6% 34.7% 36.7% 50.0%
北米（アメリカ・カナダ） 59.9% 69.6% 47.1% 58.8% 58.0% 64.5% 65.5% 62.5% 60.0% 56.8% 100.0%
中南米 8.0% 9.8% 5.9% 8.0% 16.0% 8.2% 0.0% 7.7% 6.7% 4.0% 0.0%
アフリカ 5.2% 5.4% 3.5% 5.5% 10.0% 5.5% 6.9% 4.7% 3.3% 3.5% 0.0%
特にない 4.2% 1.1% 4.7% 4.8% 2.0% 4.4% 0.0% 3.4% 4.0% 4.0% 0.0%

（27）残業について、あなたの考えに近いものを選んでください。（SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外

回答数 5,700 223 262 2,062 149 531 110 1,428 422 509 4
常に仕事を優先し残業も積極的にする 5.8% 5.8% 6.5% 5.0% 4.0% 3.6% 4.5% 5.3% 5.9% 4.7% 0.0%
自分で必要だと思えば仕事を優先する 76.4% 79.4% 81.3% 77.0% 71.8% 76.8% 77.3% 76.5% 78.7% 79.2% 75.0%
断れない場合のみ仕事を優先する 5.9% 5.4% 3.1% 5.3% 6.7% 8.3% 9.1% 6.0% 5.2% 5.1% 0.0%
基本的に残業はしたくない 11.9% 9.4% 9.2% 12.6% 17.4% 11.3% 9.1% 12.1% 10.2% 11.0% 25.0%

（28）結婚後の仕事に関してどのように考えていますか。（SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外

回答数 5,700 223 262 2,062 149 531 110 1,428 422 509 4
夫婦共働きが望ましい 68.3% 65.0% 74.8% 70.6% 80.5% 74.2% 80.0% 73.1% 73.2% 74.1% 50.0%
主にどちらか一方の収入で生活するのが望ましい 31.7% 35.0% 25.2% 29.4% 19.5% 25.8% 20.0% 26.9% 26.8% 25.9% 50.0%

（29）子育てについて、あなたの考えに近いものを選んでください。（SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国・四国 九州 海外

回答数 5,700 223 262 2,062 149 531 110 1,428 422 509 4
育児休暇を取って積極的に子育てしたい 53.7% 61.0% 64.9% 61.8% 61.1% 61.2% 60.9% 60.2% 64.5% 65.8% 100.0%
育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい 29.6% 26.5% 18.7% 21.4% 15.4% 22.4% 29.1% 23.4% 22.5% 18.5% 0.0%
子育てはできるだけ相手や両親にまかせたい 2.3% 0.9% 3.4% 1.9% 3.4% 1.9% 0.9% 1.5% 0.5% 1.8% 0.0%
今のところあまり子供は欲しくない 7.7% 6.7% 7.6% 9.2% 11.4% 7.3% 5.5% 8.5% 8.5% 6.9% 0.0%
子育てのことなど考えたこともない 6.7% 4.9% 5.3% 5.6% 8.7% 7.2% 3.6% 6.4% 4.0% 7.1% 0.0%

【地域別データ】6Ｐ



14年卒ライフスタイル調査（国公立私立別）

択一回答（SA) 複数回答（MA) 数値回答（NA)

■1：スマートフォンについて
（1）保有している携帯電話の種別をお答え下さい。（SA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

回答数 5,700 441 1,556 429 922 1,143 1,208
スマートフォン（ｉPhone） 37.4% 31.6% 41.2% 36.9% 43.5% 33.8% 33.9%
スマートフォン（Android） 45.3% 50.9% 44.3% 49.5% 44.1% 42.4% 46.9%
スマートフォン（WindowsPhone等） 1.2% 1.2% 1.3% 0.3% 1.3% 0.9% 1.6%
スマートフォン以外の携帯電話 15.9% 16.3% 12.9% 13.3% 11.1% 23.0% 17.6%
携帯電話を持っていない 0.1% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1%

スマートフォン保有率 83.9% 83.7% 86.8% 86.7% 88.9% 77.1% 82.4%

（2）スマートフォンは就職活動のどのような場面で役立つと思いますか。（MA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

13年卒:全体

回答数 5,700 441 1,556 429 922 1,143 1,208 3,488
企業セミナーの予約、確認 78.8% 79.4% 82.7% 78.5% 82.5% 74.5% 84.2% 86.0%
面接の予約、確認 57.2% 59.8% 62.2% 60.4% 59.8% 50.3% 60.0% 58.0%
スケジュールの管理 41.9% 43.6% 40.6% 38.4% 38.1% 42.0% 36.6% 37.4%
企業からのメッセージの確認 71.0% 70.7% 74.9% 70.3% 74.9% 69.8% 74.9% 74.6%
地図の閲覧 76.0% 78.7% 78.0% 83.6% 78.1% 77.1% 72.0% 69.1%
Twitter、Facebook等のSNSで学生同士の情報共有 38.8% 32.7% 41.2% 37.2% 39.9% 40.4% 43.0% 27.8%
Twitter、Facebook等のSNSで企業の情報収集 34.6% 31.7% 37.8% 31.9% 36.6% 34.7% 37.3% 28.4%
企業研究や業界研究 32.4% 31.7% 34.3% 27.1% 34.3% 28.9% 38.7% 27.2%
エントリー 44.3% 37.3% 51.6% 35.5% 49.3% 38.9% 53.3% 44.7%
その他 1.8% 1.0% 2.1% 1.9% 1.4% 1.3% 1.9% 1.0%
就職活動には役立たない　※ 1.6% 3.1% 0.9% 0.7% 0.9% 1.6% 1.3% -
※は今回より選択肢に追加 保有者のみ回答

（3）現在、スマートフォンをご利用の方にお聞きします。
以下の系統のアプリで就職活動によく利用しているものは何ですか。（MA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

回答数 4,773 338 1,289 355 775 898 1,118
電車乗換アプリ 74.7% 85.5% 87.4% 86.2% 83.2% 55.2% 65.8%
地図アプリ 71.1% 76.9% 69.4% 81.1% 71.0% 69.2% 65.4%
就職サイトのアプリ 37.4% 26.9% 41.3% 25.4% 39.1% 35.7% 48.4%
SPI・一般常識系アプリ 12.4% 10.1% 12.5% 6.8% 14.5% 13.7% 14.7%
就活用語・ノウハウ系アプリ 6.0% 3.3% 5.1% 3.9% 5.7% 6.0% 7.3%
ニュース集約系アプリ 16.3% 13.9% 14.8% 11.0% 16.0% 15.3% 17.4%
スケジュール管理アプリ 22.7% 25.1% 21.3% 26.8% 19.4% 21.8% 16.5%
パスワード管理アプリ 4.7% 3.3% 5.3% 5.6% 4.0% 4.5% 4.2%
バーコード読み取りアプリ 28.3% 24.6% 32.4% 22.3% 25.9% 27.5% 30.7%
データ共有アプリ（Dropbox等） 10.6% 16.0% 10.3% 14.6% 7.4% 11.6% 5.4%
メモ系アプリ 20.9% 22.2% 21.4% 18.0% 21.2% 19.8% 19.0%
アプリを就活に利用していない 5.3% 4.7% 4.1% 1.4% 5.3% 9.1% 6.0%

【国公立私立別データ】1Ｐ



14年卒ライフスタイル調査（国公立私立別）

択一回答（SA) 複数回答（MA) 数値回答（NA)

■2：インターネットの利用について
（4）自宅に保有しているPCはどのような種類のものですか。（MA）

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

回答数 5,700 441 1,556 429 922 1,143 1,208
ノート型PC 86.3% 89.8% 85.2% 88.6% 85.1% 91.3% 86.5%
デスクトップ型PC 26.2% 25.4% 28.5% 21.3% 27.5% 18.4% 27.4%
タブレット型PC（iPad、iPad mini） 5.0% 5.1% 5.7% 4.3% 5.3% 3.4% 3.3%
タブレット型PC（kindle、Nexus等、iPad以外のタブレット） 3.4% 6.1% 3.2% 5.3% 3.0% 1.8% 1.7%
持っていない 1.3% 0.5% 1.5% 1.0% 0.9% 0.9% 1.1%

(5)インターネットをどんなことに利用していますか。（MA）

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

回答数 5,700 441 1,556 429 922 1,143 1,208
ソーシャルメディア・SNSへの書き込みをする 65.9% 72.9% 69.8% 73.7% 65.6% 66.7% 65.5%
写真などのデータを共有する 36.8% 43.6% 42.9% 45.4% 38.9% 34.3% 37.1%
検索サイトで調べものをする 86.1% 87.7% 86.8% 88.2% 85.5% 88.5% 88.3%
Wikipediaなどから知識を得る 66.4% 78.2% 65.4% 74.6% 62.2% 66.2% 65.4%
交通手段や地図を調べる 79.3% 86.2% 79.8% 82.4% 78.1% 81.9% 80.0%
知りたいことを質問する 12.3% 10.7% 12.0% 10.6% 14.3% 11.1% 11.8%
ニュースを見る 64.8% 69.0% 62.6% 67.1% 60.1% 65.1% 61.5%
コラムや小説、有名人のブログを読む 27.2% 29.1% 29.0% 28.5% 29.7% 28.2% 34.7%
チケットなどの予約・手配 50.1% 60.5% 51.7% 57.2% 48.1% 58.0% 49.0%
チャット 13.4% 14.5% 15.1% 11.8% 12.0% 13.5% 10.3%
ゲーム 26.2% 22.5% 28.3% 20.5% 25.8% 24.3% 26.2%
買い物をする 56.7% 66.3% 53.7% 59.2% 51.3% 62.7% 54.5%
音楽などのダウンロード 25.2% 28.3% 27.7% 20.8% 28.3% 20.7% 25.5%
動画を見る 74.7% 78.7% 72.8% 73.4% 73.4% 74.5% 75.3%
その他 4.5% 5.3% 5.2% 4.1% 3.1% 4.5% 3.8%
利用しない 0.1% 0.0% 0.1% 0.2% 0.1% 0.2% 0.1%

(6)1日の平均的なインターネット利用時間はどの程度ですか。（SA）

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

回答数 5,700 441 1,556 429 922 1,143 1,208
全く見ない 0.3% 0.0% 0.3% 0.0% 0.6% 0.1% 0.1%
 15分以内 0.3% 0.2% 0.4% 0.0% 0.2% 0.3% 0.1%
 30分以内 2.5% 1.2% 2.4% 1.4% 3.2% 1.7% 3.6%
 30分以上1時間未満 5.8% 3.4% 5.6% 4.3% 7.3% 5.7% 6.2%
 1時間以上～2時間未満 28.4% 24.5% 27.7% 26.8% 30.1% 27.2% 31.0%
 2時間以上～3時間未満 20.1% 20.6% 21.8% 21.0% 19.0% 19.3% 19.6%
 3時間以上～4時間未満 22.4% 23.0% 21.6% 21.5% 22.6% 26.3% 20.3%
 4時間以上～5時間未満 7.3% 8.5% 7.7% 8.2% 5.0% 8.4% 6.9%
 5時間以上～6時間未満 6.9% 8.2% 6.5% 8.7% 6.6% 6.4% 5.8%
 6時間以上～7時間未満 2.2% 3.9% 2.0% 3.4% 1.5% 1.5% 3.0%
 7時間以上～8時間未満 1.1% 2.7% 0.7% 1.9% 1.5% 1.3% 0.6%
 8時間以上 2.9% 3.9% 3.2% 2.7% 2.4% 1.7% 2.8%

（7）下記のフリーメールの内、利用しているものを全て選択して下さい。（MA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

13年卒:全体

回答数 5,700 441 1,556 429 922 1,143 1,208 6,123
Gmail 71.5% 85.2% 73.7% 76.3% 65.8% 72.1% 63.4% 53.9%
Yahoo!メール 55.5% 54.0% 54.1% 54.8% 53.1% 57.8% 53.8% 51.3%
Windows Liveメール（Hotmail） 16.0% 20.3% 14.8% 19.8% 15.1% 15.6% 14.3% 13.5%
gooメール 3.6% 2.7% 3.9% 4.1% 3.1% 3.4% 3.2% 3.3%
その他のフリーメール 5.9% 5.8% 5.5% 4.6% 6.5% 5.8% 6.8% 5.5%
利用していない 6.0% 2.4% 4.9% 3.6% 8.9% 5.2% 8.6% 14.6%

（8）前問でフリーメールを利用していると回答された方、利用している理由を教えて下さい。（MA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

13年卒:全体

回答数 4,980 395 1,305 387 732 1,048 1,113 5,123
どのPCからでも閲覧・送受信できるため 73.5% 78.0% 73.1% 80.6% 69.4% 74.7% 64.7% 66.0%
携帯やスマートフォンからでも閲覧・送受信できるため 62.0% 66.8% 66.4% 63.3% 62.6% 58.6% 60.6% 44.7%
スケジュール帳など付属の機能が利用できるため 8.1% 11.6% 6.7% 12.4% 5.6% 7.6% 3.8% 7.3%
個人情報漏えいリスクを考えて 6.0% 5.1% 5.4% 3.4% 5.5% 7.1% 6.2% 5.7%
就活用に使い分けるため 29.9% 27.6% 33.1% 29.7% 31.8% 27.7% 31.0% 33.5%
就活以外の用途で使い分けるため 20.3% 27.6% 19.5% 18.6% 20.9% 19.8% 16.1% 18.4%
他にPCのアドレスを持っていないため 13.5% 9.4% 13.6% 11.9% 14.2% 13.5% 18.1% 16.1%
写真などのデータを共有することが出来るため ※ 4.3% 4.3% 4.6% 4.9% 4.5% 4.1% 4.9% -
その他 4.1% 3.3% 4.4% 1.3% 3.8% 3.7% 6.1% 6.0%
※は今回より選択肢に追加

【国公立私立別データ】2Ｐ



14年卒ライフスタイル調査（国公立私立別）

択一回答（SA) 複数回答（MA) 数値回答（NA)

■3：SNSの活用について
（9）よく利用するソーシャルメディア・SNSのサービス名を教えて下さい。（MA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

13年卒:全体

回答数 5,700 441 1,556 429 922 1,143 1,208 6,123
mixi 22.8% 16.9% 20.7% 16.7% 30.5% 20.5% 27.8% 52.8%
GREE 4.1% 1.0% 4.1% 1.2% 3.8% 3.4% 5.3% 6.9%
モバゲータウン 6.3% 3.6% 5.4% 1.9% 5.9% 4.6% 7.5% 8.8%
Facebook 61.7% 63.0% 62.7% 74.4% 63.0% 64.4% 60.8% 36.3%
google+　※ 6.4% 4.6% 6.9% 4.8% 7.4% 6.0% 7.1% -
Twitter 58.4% 68.0% 66.9% 64.5% 57.6% 54.0% 59.7% 46.6%
LINE　※ 59.6% 47.5% 65.8% 55.3% 71.3% 52.8% 69.0% -
comm　※ 2.3% 0.7% 2.4% 1.9% 2.6% 2.2% 2.4% -
その他のSNS 2.4% 1.2% 2.9% 1.9% 1.7% 2.1% 2.9% 3.9%
SNSは利用しない 9.3% 6.8% 8.2% 7.7% 7.0% 10.1% 7.4% 13.4%
※は今回より選択肢に追加

（10）就職活動におけるFacebookなどの実名を伴ったソーシャルメディア・SNSの活用状況を教えてください。（SA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

13年卒:全体

回答数 5,700 441 1,556 429 922 1,143 1,208 6,123
積極的に利用している（したい） 10.0% 6.1% 9.1% 6.8% 11.4% 9.2% 10.4% 7.8%
一定の範囲で活用している（したい） 26.5% 22.3% 30.3% 21.0% 28.2% 26.0% 28.2% 21.7%
あまり活用していない（したくない） 32.4% 35.1% 31.2% 38.9% 32.0% 32.6% 33.5% 23.9%
利用する予定はない（利用したくない） 31.1% 36.6% 29.4% 33.3% 28.3% 32.2% 27.9% 46.6%

（11）問（10）で「積極的に利用」「一定の範囲で活用」とお答えの方にお聞きします。その活用方法はどのようなものですか。（MA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

13年卒:全体

回答数 2,077 113 581 114 347 407 515 1,752
企業ページを閲覧するため 72.3% 79.6% 72.8% 76.3% 72.3% 73.5% 73.8% 72.2%
コメントして自己アピールするため 7.4% 6.2% 6.7% 3.5% 6.9% 5.4% 7.8% 9.6%
人事担当者とつながるため 13.4% 14.2% 12.4% 9.6% 9.5% 16.2% 12.4% 20.3%
OBOGとつながるため 9.0% 12.4% 10.0% 6.1% 5.5% 9.3% 8.2% 11.1%
就活仲間と情報交換するため 41.9% 41.6% 41.7% 39.5% 40.3% 42.0% 41.6% 45.1%
就職情報サイトに載っていない企業を探すため 11.8% 8.0% 13.1% 10.5% 14.1% 8.6% 14.2% 17.4%
企業の最新情報を手に入れるため 40.1% 38.1% 40.8% 36.0% 43.2% 43.7% 41.7% 41.6%
その他 4.3% 2.7% 5.3% 3.5% 5.2% 2.2% 3.9% 4.8%

（12）問（10）で「あまり活用していない」「利用する予定はない」とお答えの方にお聞きします。活用しない理由はなんですか。（MA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

13年卒:全体

回答数 3,573 294 891 295 524 749 820 4,200
プライベートなものなので見られたくないから 46.1% 46.9% 47.3% 48.1% 48.9% 48.1% 48.2% 28.3%
人事担当者に調べられたくないから　※ 18.3% 20.7% 21.7% 18.0% 18.9% 18.2% 15.2% -
就職活動の為に自分を演出して書き込むのが面倒だから 25.7% 31.3% 28.4% 27.5% 26.3% 24.6% 21.1% 19.4%
情報の信用性が低いと感じるから 17.5% 15.0% 18.5% 14.9% 18.3% 19.4% 16.3% 16.1%
個人情報の管理に不安を感じるから 32.8% 35.0% 35.7% 30.5% 36.6% 30.6% 38.2% 29.3%
特に必要性やメリットを感じないから 37.8% 45.2% 37.5% 37.3% 36.6% 38.3% 29.1% 36.3%
そもそも使っていないので分からない 16.8% 12.9% 17.5% 9.5% 14.9% 15.8% 18.3% 32.0%
その他 2.4% 1.7% 2.8% 2.4% 3.1% 1.7% 3.0% 4.0%
※は今回より選択肢に追加

【国公立私立別データ】3Ｐ



14年卒ライフスタイル調査（国公立私立別）

択一回答（SA) 複数回答（MA) 数値回答（NA)

■4：コミュニケーションツールと情報メディアについて
（13）友人との主なコミュニケーションツールを選択してください。（SA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

回答数 5,700 441 1,556 429 922 1,143 1,208
電話 4.2% 4.1% 3.4% 1.7% 3.4% 4.2% 3.0%
携帯でのメール 39.6% 44.6% 37.5% 40.6% 29.6% 44.7% 31.9%
PCメール 1.1% 3.1% 0.7% 1.7% 0.3% 0.9% 0.4%
フリーメール 0.5% 0.5% 0.3% 0.5% 0.1% 0.5% 0.5%
Facebook 3.9% 5.1% 3.5% 6.0% 1.8% 4.6% 3.0%
Twitter 7.2% 11.6% 9.4% 9.4% 6.9% 6.0% 6.8%
mixi 0.8% 0.7% 0.9% 0.2% 1.0% 0.6% 0.8%
LINE 39.7% 25.7% 41.7% 36.5% 55.2% 35.6% 50.8%
comm 0.1% 0.0% 0.1% 0.2% 0.1% 0.0% 0.2%
Skype 2.3% 3.4% 1.7% 1.2% 1.0% 2.1% 2.1%
Viber 0.1% 0.2% 0.1% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 0.6% 1.0% 0.5% 1.2% 0.5% 0.7% 0.3%

（14）一日の内、実際にそのツールを使って友人とコミュニケーションしているのは何時間程度ですか。（SA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

回答数 5,360 403 1,420 399 801 1,104 1,233
0.5時間 45.5% 51.9% 41.5% 51.9% 36.0% 51.0% 38.5%
1時間 29.3% 29.0% 30.1% 29.1% 30.7% 30.9% 26.3%
2時間 12.7% 9.4% 15.1% 9.0% 15.6% 10.4% 15.9%
3時間 5.8% 6.2% 6.3% 5.5% 7.2% 3.7% 8.9%
4時間 1.9% 0.5% 2.5% 1.8% 2.7% 1.0% 3.0%
5時間 1.4% 0.7% 1.3% 0.8% 2.6% 0.9% 2.2%
6時間 0.6% 0.2% 0.6% 0.3% 1.1% 0.5% 0.6%
7時間 0.2% 0.0% 0.1% 0.5% 0.2% 0.0% 0.7%
8時間 0.7% 0.5% 0.7% 0.3% 1.0% 0.3% 1.0%
9時間 0.1% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.2% 0.1%
10時間以上 1.7% 1.4% 1.7% 1.1% 2.6% 1.3% 2.8%

（15）情報源として最も利用しているメディアはどれですか。（SA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

13年卒:全体

回答数 5,700 441 1,556 429 922 1,143 1,208 6,123
インターネット 73.5% 74.8% 73.5% 79.0% 72.3% 75.1% 69.5% 85.9%
テレビ 17.7% 15.7% 18.7% 12.8% 20.6% 17.4% 23.8% 7.9%
ラジオ（ポッドキャスト含む） 0.7% 1.7% 0.7% 0.2% 0.5% 0.6% 0.7% 0.3%
新聞 6.3% 6.3% 5.5% 6.5% 4.8% 5.8% 4.7% 4.7%
本（雑誌、書籍など） 1.8% 1.5% 1.6% 1.4% 1.8% 1.2% 1.3% 1.2%

（16）情報源として最も信頼度が高いメディアはどれですか。（SA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

13年卒:全体

回答数 5,700 441 1,556 429 922 1,143 1,208 6,123
インターネット 21.8% 23.2% 19.0% 20.5% 21.0% 17.6% 17.2% 32.4%
テレビ 13.2% 9.2% 14.8% 7.7% 15.9% 12.0% 15.6% 8.4%
ラジオ（ポッドキャスト含む） 1.0% 1.0% 0.9% 0.7% 1.4% 0.8% 0.7% 0.7%
新聞 49.2% 47.9% 49.9% 50.5% 48.3% 51.9% 54.6% 44.2%
本（雑誌、書籍など） 14.8% 18.6% 15.4% 20.5% 13.4% 17.6% 11.9% 14.2%

【国公立私立別データ】4Ｐ



14年卒ライフスタイル調査（国公立私立別）

択一回答（SA) 複数回答（MA) 数値回答（NA)

■5：アルバイトとお金について
（17）定期的なアルバイトは何をしていますか。（MA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

12年卒：全体

回答数 5,700 441 1,556 429 922 1,143 1,208 4,398
アルバイトをしていない（したことがない） 28.7% 32.7% 27.3% 29.0% 21.6% 32.2% 23.2% 25.0%
飲食・フード系（レストラン、料理店など） 12.4% 10.2% 12.5% 11.8% 13.7% 12.6% 16.6% 14.5%
飲食・フード系（カフェ、ファーストフード、宅配など） 12.1% 10.9% 14.8% 9.2% 15.7% 10.1% 13.5% 11.8%
飲食・フード系（居酒屋、バーなど） 5.9% 5.6% 5.0% 5.3% 7.2% 7.7% 5.6% 7.8%
店舗販売系（コンビニ、スーパー、量販店など） 12.3% 5.8% 13.9% 8.0% 14.4% 9.6% 13.4% 13.9%
店舗販売系（コンビニ、スーパー、量販店以外） 9.1% 7.0% 9.6% 6.5% 11.1% 7.8% 11.8% 9.6%
教育系（家庭教師、塾講師、インストラクターなど） 16.0% 24.9% 14.7% 32.1% 13.3% 18.7% 11.7% 12.9%
事務・オフィスワーク・クリエイティブ系 4.7% 5.8% 5.2% 5.3% 4.3% 4.5% 4.5% 3.5%
医療・福祉・保育系 1.0% 1.2% 1.1% 1.0% 1.8% 1.0% 1.4% 1.3%
サービス系（ホテル、アミューズメント、ガソリンスタンドなど） 6.5% 5.3% 6.4% 4.8% 8.5% 6.9% 7.2% 7.0%
新聞配達、引っ越し、清掃、建設、警備、配布など 2.5% 2.2% 2.3% 0.5% 2.4% 2.2% 1.3% 2.8%
テレアポ、営業など 0.7% 0.2% 0.5% 0.5% 0.8% 0.6% 1.2% 0.7%
その他 7.4% 8.0% 7.7% 5.6% 6.6% 6.2% 7.9% 6.4%

（18）アルバイトをしている方にお聞きします。現在アルバイトは週に何日程度していますか。（SA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

12年卒：全体

回答数 3,990 260 1,036 289 669 756 980 3,157
毎日 0.6% 0.8% 0.4% 1.4% 0.6% 0.5% 0.4% 0.7%
週1日 24.2% 35.0% 25.4% 33.6% 21.8% 26.9% 16.7% 17.9%
週2日 29.3% 32.3% 31.6% 33.6% 29.7% 27.9% 28.2% 28.0%
週3日 27.3% 22.7% 28.7% 18.7% 28.3% 25.3% 30.3% 30.7%
週4日 12.4% 6.2% 10.2% 8.7% 13.9% 12.7% 15.4% 15.9%
週5日 5.1% 2.7% 2.7% 3.5% 4.6% 5.8% 8.0% 5.5%
週6日 1.1% 0.4% 1.1% 0.7% 1.0% 0.9% 1.0% 1.3%

平均日数 2.5 2.1 2.4 2.2 2.6 2.5 2.8

（19）アルバイトで月平均どの程度の収入がありますか。（就職活動開始前の時点で）（NA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

12年卒：全体

回答数 3,853 249 988 282 647 738 949 3,286
1万円未満 3.1% 4.4% 2.1% 5.0% 3.7% 3.4% 2.6% 2.9%
1～3万円 16.8% 24.1% 13.3% 24.1% 12.1% 23.6% 15.4% 23.8%
3～5万円 29.6% 34.9% 28.8% 29.4% 29.2% 34.4% 32.1% 33.9%
5～10万円 45.6% 33.7% 49.9% 37.2% 49.0% 36.3% 47.0% 35.8%
10～15万円 4.1% 2.8% 5.0% 2.5% 5.4% 1.9% 2.7% 3.1%
15～20万円 0.5% 0.0% 0.6% 1.1% 0.5% 0.1% 0.1% 0.4%
20万円以上 0.2% 0.0% 0.3% 0.7% 0.2% 0.3% 0.0% 0.1%

平均金額 単位:円 47,660 39,731 51,955 43,690 50,183 43,717 47,794

（20）現在自宅住まいですか、一人暮らしですか。（SA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

12年卒：全体

回答数 5,700 441 1,556 429 922 1,143 1,208 4,398
自宅 61.3% 48.7% 74.1% 50.5% 72.3% 35.0% 74.7% 59.4%
アパート・マンションで一人暮らし 34.4% 44.8% 22.7% 44.4% 25.4% 58.9% 22.1% 35.6%
親戚・知人宅 0.9% 1.0% 0.9% 0.7% 1.1% 0.7% 0.6% 0.9%
寮（共同生活） 2.5% 3.9% 1.5% 3.4% 0.7% 4.6% 2.1% 3.4%
シェアハウス 0.8% 1.7% 0.9% 1.0% 0.5% 0.9% 0.5% 0.8%

（21）自宅以外の方にお聞きします。仕送りは月平均どの程度ですか。（SA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

12年卒：全体

回答数 2,097 207 379 205 234 740 332 1,720
仕送りをしてもらっていない 22.9% 18.8% 25.3% 19.0% 19.2% 22.6% 25.9% 24.2%
 3万円未満 10.4% 11.6% 10.3% 6.3% 8.1% 11.6% 11.1% 13.9%
 3万円以上5万円未満 25.1% 16.9% 20.1% 26.8% 31.2% 24.9% 29.8% 25.2%
 5万円以上7万円未満 18.9% 24.2% 17.4% 20.5% 18.8% 17.4% 19.9% 16.7%
 7万円以上10万円未満 14.8% 14.5% 17.2% 17.6% 14.1% 16.2% 8.7% 13.8%
 10万円以上15万円未満 7.1% 11.6% 7.7% 9.3% 7.7% 7.2% 3.3% 5.5%
 15万円以上 0.9% 2.4% 2.1% 0.5% 0.9% 0.1% 1.2% 0.7%

（22）1ヶ月に自由に使えるお金はどの程度ですか。（生活費・食費を除く）（SA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

12年卒：全体

回答数 5,700 441 1,556 429 922 1,143 1,208 4,398
 1万円未満 19.2% 17.7% 18.7% 16.4% 18.6% 17.5% 22.1% 18.7%
 1万円以上2万円未満 30.7% 27.6% 27.4% 30.7% 30.6% 33.5% 33.8% 32.7%
 2万円以上3万円未満 24.0% 24.5% 26.3% 24.2% 24.2% 25.4% 21.6% 24.5%
 3万円以上4万円未満 11.7% 12.8% 11.8% 11.4% 12.7% 12.2% 10.5% 11.5%
 4万円以上5万円未満 7.7% 10.9% 8.2% 8.7% 7.8% 7.6% 6.0% 7.7%
 5万円以上10万円未満 5.6% 5.6% 5.8% 7.2% 5.3% 3.4% 5.4% 4.0%
 10万円以上 1.1% 1.0% 1.8% 1.4% 0.8% 0.4% 0.5% 0.9%

【国公立私立別データ】5Ｐ



14年卒ライフスタイル調査（国公立私立別）

択一回答（SA) 複数回答（MA) 数値回答（NA)

■6：現在と将来のライフスタイルについて
（23）学校には週何日通っていますか。（SA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

12年卒：全体

回答数 5,700 441 1,556 429 922 1,143 1,208 4,398
毎日 8.4% 8.5% 5.2% 11.4% 6.3% 13.1% 6.8% 2.8%
週6日 8.2% 9.9% 7.3% 11.4% 5.9% 11.3% 5.5% 10.7%
週5日 33.0% 37.3% 27.9% 35.0% 30.1% 36.7% 36.8% 37.3%
週4日 24.1% 18.2% 29.6% 16.4% 26.1% 17.1% 28.9% 27.5%
週3日 17.8% 17.7% 21.6% 13.3% 21.5% 13.4% 17.2% 15.2%
週2日 5.9% 6.3% 5.8% 7.5% 7.7% 5.9% 4.0% 5.0%
週1日 2.0% 1.7% 2.1% 3.4% 1.7% 2.0% 0.5% 1.0%
全く行っていない 0.6% 0.5% 0.5% 1.7% 0.8% 0.5% 0.3% 0.5%

平均日数 4.4 4.5 4.2 4.5 4.2 4.7 4.4

（24）平均的な一日の授業（ゼミ・研究室含む）受講時間の合計はどの程度ですか。（SA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

回答数 5,700 441 1,556 429 922 1,143 1,208
 1時間以内 3.6% 3.4% 2.8% 8.9% 2.5% 4.4% 1.0%
 1時間以上2時間未満 9.0% 14.0% 6.3% 13.3% 7.8% 12.6% 4.9%
 2時間以上3時間未満 21.4% 18.9% 20.0% 15.0% 22.7% 21.8% 20.2%
 3時間以上4時間未満 26.7% 19.6% 27.7% 17.1% 29.1% 21.4% 31.6%
 4時間以上5時間未満 17.4% 9.7% 21.9% 13.5% 19.9% 11.3% 22.8%
 5時間以上6時間未満 5.8% 4.8% 8.0% 4.8% 5.4% 4.2% 7.8%
 6時間以上7時間未満 4.2% 5.8% 4.1% 3.1% 4.0% 4.0% 6.7%
 7時間以上8時間未満 3.3% 5.3% 3.2% 4.3% 3.7% 4.5% 2.3%
 8時間以上 8.7% 18.4% 5.9% 19.8% 4.9% 15.8% 2.7%

（25）グローバル化が叫ばれる中、卒業後すぐに海外で働きたいと思いますか。（SA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

回答数 5,700 441 1,556 429 922 1,143 1,208
すぐに海外で働いてみたい 6.2% 9.0% 6.4% 7.5% 5.1% 5.3% 4.0%
すぐにではないが将来は海外で働いてみたい 33.5% 36.1% 32.5% 38.4% 33.0% 33.7% 26.4%
特に海外で働きたいとは考えていない 44.9% 42.4% 44.5% 42.0% 45.8% 47.7% 50.3%
絶対に海外では働きたくない 15.3% 12.6% 16.7% 12.1% 16.0% 13.2% 19.3%

（26）日本以外で働くとしたら、どの地域で働いてみたいと考えていますか。（MA)

＜上記回答1・2：海外志向のある人のみで集計＞
全体

関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

回答数 2,152 186 579 190 334 454 409
東南アジア（タイ・インドネシア・ベトナム等） 32.5% 40.3% 29.7% 28.9% 31.1% 33.5% 22.7%
中国 14.2% 16.1% 14.2% 15.8% 13.2% 12.3% 11.2%
韓国・香港・台湾等 17.5% 18.3% 19.2% 12.1% 21.6% 17.4% 20.3%
南アジア（インド・パキスタン・スリランカ等） 10.2% 16.7% 7.6% 10.0% 8.1% 11.7% 6.4%
西アジア（中東・トルコ・エジプト等） 10.8% 15.1% 10.9% 9.5% 11.4% 8.8% 8.8%
欧州諸国 58.8% 64.5% 56.0% 66.8% 59.0% 63.4% 52.6%
ロシア 8.6% 11.3% 6.9% 7.9% 9.9% 7.5% 7.6%
オセアニア（オーストラリア、ニュージーランド等） 31.7% 31.2% 29.5% 26.3% 38.0% 35.9% 37.7%
北米（アメリカ・カナダ） 59.9% 65.1% 56.3% 69.5% 59.6% 59.7% 60.4%
中南米 8.0% 11.8% 6.7% 6.8% 8.1% 8.6% 5.4%
アフリカ 5.2% 7.0% 5.0% 4.7% 4.8% 5.7% 3.4%
特にない 4.2% 7.0% 4.3% 5.3% 2.7% 4.0% 2.7%

（27）残業について、あなたの考えに近いものを選んでください。（SA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

回答数 5,700 441 1,556 429 922 1,143 1,208
常に仕事を優先し残業も積極的にする 5.8% 5.8% 5.3% 4.3% 5.9% 5.0% 4.3%
自分で必要だと思えば仕事を優先する 76.4% 78.2% 77.1% 79.5% 74.7% 79.4% 76.7%
断れない場合のみ仕事を優先する 5.9% 4.8% 5.6% 6.3% 6.3% 4.9% 6.5%
基本的に残業はしたくない 11.9% 11.1% 12.0% 9.9% 13.0% 10.7% 12.6%

（28）結婚後の仕事に関してどのように考えていますか。（SA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

回答数 5,700 441 1,556 429 922 1,143 1,208
夫婦共働きが望ましい 68.3% 73.1% 69.2% 72.5% 71.3% 73.9% 75.5%
主にどちらか一方の収入で生活するのが望ましい 31.7% 26.9% 30.8% 27.5% 28.7% 26.1% 24.5%

（29）子育てについて、あなたの考えに近いものを選んでください。（SA)

全体
関東国公立
大学

関東
私立大学

関西国公立
大学

関西
私立大学

その他地域
国公立大学

その他地域
私立大学

回答数 5,700 441 1,556 429 922 1,143 1,208
育児休暇を取って積極的に子育てしたい 53.7% 56.9% 61.5% 54.6% 59.2% 61.0% 69.0%
育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい 29.6% 25.9% 22.0% 30.9% 22.4% 24.2% 15.4%
子育てはできるだけ相手や両親にまかせたい 2.3% 2.2% 1.8% 2.2% 1.7% 2.2% 1.0%
今のところあまり子供は欲しくない 7.7% 9.4% 9.0% 6.5% 9.1% 7.1% 8.6%
子育てのことなど考えたこともない 6.7% 5.6% 5.6% 5.8% 7.5% 5.4% 6.0%

【国公立私立別データ】6Ｐ


